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                          ЕВГЕНИЙ ИВАНОВИЧ ШЕВЦОВ

Евгения Иванович Щевцов родился в 1910 году в крестьянской семье на Украине, в селе Великая Камышеваха Харьковской губернии.  В 1924 году рослый, физически развитый парень, уговорив отца, уезжает с дядей на заработки в Аргентину. Полтора года они работают там сельскохозяйственными рабочими. Скопив деньги на обратную дорогу, в конце 1925 года они возвращаются домой.


Семья отца переезжает в Донбасс, где с 1926 года Евгений Иванович начинает работать смазчиком на Щербиновском руднике. Пройдя курсы по подготовке в вузы, в 1928 году он становится студентом металлургического факультета Днепропетровского металлургического института, по окончании которого в 1932 году получил диплом инженера-эллектрометаллурга и был оставлен в аспирантуре на кафедре «Металлургия стали и ферросплавов». Одновременно он работает в должности ассистента этой кафедры.

В конце 1933 года, решив перейти на производство, инженер Щевцов получает направление на Новокраматорский машиностроительный завод.

Евгений Иванович начинает работать на НКМЗ в должности мастера плавки в литейном цехе, здесь он очень быстро заслужил репутацию грамотного специалиста и умелого руководителя рабочего коллектива. Позднее его переводят инженером-технологом литейного цеха.

В те годы Новокраматорский завод, как и ряд других крупных заводов страны, выполнял ответственные заказы по изготовлению оборудования для предприятий, ударными темпами строящихся по программе индустриализации страны. Поэтому завод, его производственная деятельность, а также кадровый состав, прежде всего инженерный корпус, находились под постоянным контролем партийного и хозяйственного руководства страны. Завод неоднократно посещал нарком тяжелый промышленности Серго Ордженикидзе .

В январе 1935 года приказом по наркомату тяжелый промышленности Евгения Ивановича командирует на Сталинградский тракторный завод. 

На Сталинградском тракторном заводе Евгения Ивановича назначили руководителем сталеплавильной группы крупнейшего на заводе цеха стального литья. Сталелитейный цех СТЗ, построенный при консультационной помощи американских специалистов, был в то время одним из наиболее крупных литейных цехов не только в СССР, но и в Европе. Его плавильное отделение, оснащенное двумя десятками дуговых сталеплавильных печей, обеспечивало жидким металлом отделение, выпускавшее фасонные отливки из углеродистой стали, и отделение,  специализировавшееся на выпуске звеньев тракторных и танковых гусениц из износостойкой марганцевой стали.

В 1937 году Евгений Иванович назначается на должность начальника сектора стали и ковкого чугуна Центральной заводской лаборатории завода. 

Под его руководством проводятся исследования по отработке и совершенствованию технологии броневого литья и термической обработки деталей для выпускавшихся заводом тракторов и танков.

С первых дней Великой Отечественной войны до августа 1942 года Евгении Иванович вместе с оставшимися на производстве специалистами и рабочими завода в сложных условиях военного времени выполнял задания по обеспечению производства и ремонта военной техники. Как известно, во время обороны Сталинграда работники тракторного завода самоотверженно трудились, а многие героически сражались с немецко-фашистскими захватчиками. 

Когда фронт приблизился к Сталинграду, Евгения Ивановича в числе других специалистов эвакуируют на восток страны. Он получает направление в поселок Самаркандский (ныне г.Темиртау), где разворачивалось строительство Казахского металлургического завода. 
В октябре 1943 года был организован крест «Казметаллургстрой», которому было поручено сооружение Казахского металлургического завода.

Завод был запроектирован в составе мартеновского цеха с тремя мартеновскими печами, ремонтного блока со вспомогательным хозяйством, прокатного цеха из трех прокатных станов: среднесортного стана «400», мелкосортного стана «280» и тонколистового стана для прокатки тонкого листа и кровли. После дополнительного рассмотрения окончательный вариант проекта строительства был утвержден в октябре 1942 года. В этом же месяце строительные организации приступили к возведению мартеновского цеха и ремонтного блока. 

Евгению Ивановичу с первых дней пребывания на заводе довелось участвовать в строительстве, а затем пуске литейного цеха, который начал действовать в сентябре 1944 года. Некоторое время он был его начальником, и ему вместе с немногими мастерами и имевшими производственный опыт рабочими пришлось много сделать для обучения прибывших на завод молодых, неопытных ребят рабочим профессиям вагранщика, формовщика, стерженщика, заливщика. 

31 декабря в 12 часов дня в присутствии Государственной комиссии по приемке первой мартеновской печи во главе с заместителем Председателя Совета народных комиссаров Казахской ССР Д.А. Кунаевым была выдана первая плавка казахстанской стали. Казахский металлургический завод вступил в строй действующих предприятий страны. 

После того, как был запущен мартеновский цех, Евгений Иванович был назначен его начальником. И здесь одной из главных его забот, наряду с решением производственных задач, освоением новых технологий и оборудования, было воспитание рабочих кадров, обучение их навыкам работы с горячим металлом. 

Через несколько лет был пущен мартеновский цех на Казахской Магнитке, как вспоминал почетный металлург СССР Арген Жунусов, многие из сталеваров, стоявших у мартенов старого завода, уверенно справлялись с новыми, 600-тонными печами. 

По мере освоения нового оборудование в мартеновском цехе была развернута масштабная работа по повышению интенсивности мартеновской плавки, одним из ее теоретиков, активных проводников и руководителей стал Е.И. Шевцов. Им были глубоко и подробно исследованы теоретически и в экспериментах основы технологии скоростной выплавки стали, что позволило развернуть работу по ее широкому внедрению в производство. 

Первая скоростная плавка была проведена в январе 1948 года сталеваром И. Голубевым. Он провел ее за 7 часов 15 минут вместе 7 часов 45 минут по норме. В след за ним Ф. Ващенко выдал плавку за 6 часов 35 минут. 

В 1952 году Евгений Иванович был  назначен начальником технического отдела Казахского металлургического завода. 
В 1967 году за создание и освоение метода ускоренной наварки подин мартеновских печей Евгению Ивановичу в составе группы казахстанских и уральских специалистов-металлургов была присуждена Государственная премия СССР  в области техники. 
В 1954 году Евгений Иванович по приглашению ректора Ж.К. Нурмухамедова переходит на преподавательскую работу в открывшийся годом ранее Карагандинский горный институт.

С 1958 года кафедра стала выпускающей – ей была поручена организация подготовки инженеров-металлургов, а с 1961 года – литейщиков.

В 1970 году Евгению Ивановичу была присвоена ученое звание профессора по литейному производству. 

Евгений Иванович заведовал кафедрой до 1985 года, после этого он работал на кафедре в должности профессора вплоть до выхода на пенсию в 1992 году.     
