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 2 декабря 2012г.
	Учиться, трудиться и побеждать
	


Глава государства Нурсултан Назарбаев вчера встретился со школьниками – лидерами средних учебных заведений страны.
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Во встрече, прошедшей в столичной резиденции «Акорда», как сообщила пресс-служба Президента, приняли участие школьники из всех регионов республики, победители олимпиад и участники интеллектуального конкурса «Ученик – лидер!». Нурсултан Назарбаев обратился к молодым казахстанцам с приветственным словом.
– Вы родились в период независимости нашей страны. И Казахстан сегодня так же молод, как и вы. Несмотря на небольшой возраст, наша республика хорошо узнаваема в мире, признана всеми государствами и международными организациями. Сегодня мы – состоявшаяся страна с устойчивой экономикой. Вы являетесь свидетелями развития Казахстана, его больших достижений. На казахстанской земле проходят глобальные международные мероприятия. 
Совсем недавно мы получили право на проведение всемирной выставки «ЭКСПО» в 2017 году. 
Это придаст большой импульс развитию отечественной экономики, внедрению инноваций, принципов «зеленой» экономики, – отметил Глава государства.
Президент подчеркнул, что в настоящее время планомерно реализуется Стратегия «Казахстан-2030». Все намеченные цели и задачи успешно выполняются. Сегодня уже стоит задача стратегического планирования до 2050 года. Президент отметил, что необходимо заранее предусмотреть различные сценарии развития страны на долгосрочный период.
– Вы живете в хорошее время. Государство создает все условия для всестороннего развития молодых людей, поскольку в ХХI веке уровень науки и знаний определяет место любой страны в мировой экономике. Но вы должны помнить, что ваше будущее – в ваших руках, и каждый человек – кузнец своего счастья. Сегодня ваша главная задача – получить хорошее образование. Поэтому мной инициирована программа подготовки кадров за рубежом «Болашак», в рамках которой более 8 тысяч казахстанцев получили образование. Многие из них работают на ответственных должностях в государственных органах. Это образованные и подготовленные кадры, знающие несколько языков. А особую роль в нашей стране в деле консолидации общества играет государственный язык. Знать его необходимо каждому казахстанцу, – подчеркнул Глава государства.
В ходе встречи школьники страны поздравили Нурсултана Назарбаева с Днем Первого Президента, а также победой Астаны, которая примет Всемирную выставку «ЭКСПО-2017».
– Мои родители часто говорят: Вы хорошо знаете, что нужно простому народу. Потому что Вы – человек из народа, прошли путь от рабочего до Президента, – сказала Полина Чаюк, ученица школы-гимназии № 6 города Астаны.
Ученик столичной школы-гимназии № 35 Адил Сегизбай поделился с Главой государства мечтой о поступлении в Назарбаев Университет.
– Благодаря Вашим усилиям, Казахстан сегодня прочно стоит на ногах – как Байтерек с мощными ветвями и крепкими корнями. Я знаю, когда Вы были в Америке, Президент США Джордж Буш сказал, что Вы для Казахстана, как Джордж Вашинг​тон для Америки. Он создал американское государство, а Вы, уважаемый Нурсултан Абишевич, создали нашу независимость, – сказал А. Сегизбай.
Ученица Казахско-турецкого лицея Астаны Жулдыз Канафина рассказала, что прочитала многие произведения Нурсултана Назарбаева, и самым любимым из них является «Казахстанский путь».
– Все Ваши книги очень содержательны, раскрывают многие актуальные проблемы и способы их решения. «Критическое десятилетие», «В потоке истории», «Казахстанский путь» – в них Вы очень подробно описываете, с какими трудностями столкнулась наша страна, и какие судьбоносные решения приходилось принимать, чтобы Казахстан стал на путь устойчивого и стабильного развития, – сказала Ж. Канафина.
Школьники поинтересовались, появится ли новое издание книги «Казахстанский путь», с учетом современных тенденций в мировой экономике, и получили утвердительный ответ. 
– Последствия нестабильности мировой экономики и способы их преодоления были не раз высказаны мною в различных интервью, статьях и выступлениях. Думаю, наша успешная работа в период мирового кризиса 2007–2009 годов заслуживает того, чтобы мы зафиксировали ее для нашей истории и будущего поколения. Следует анализировать и планировать, каким будет развитие нашего государства через 20–30 лет, – отметил Президент.
Нурсултан Назарбаев акцентировал, что нынешнюю молодежь называют «поколением Интернета», однако не следует замыкаться только на информационных технологиях, важно быть активным во всех сферах деятельности.
– Нужно читать книги, интересоваться научными исследованиями, новыми открытиями и идеями. Я глубоко верю в высказывание: тот, кто читает книги, будет управлять теми, кто предпочитает телевизор или Интернет, – подчеркнул Глава государства.
Нурсултан Назарбаев рассказал школьникам о тенденциях в мировой экономике и действиях Казахстана по преодолению глобальной экономичес​кой неустойчивости.
– Сегодня формируется экономика знаний, основанная на высоких технологиях и инновациях. Это проводит к усилению конкуренции между странами. Например, при проведении мировой выставки «ЭКСПО» более ста стран привезут в Астану свои технологии и продукцию, которая будет отвечать самым современным инновационным, экологичес​ким и техническим стандартам. Другая важная тенденция – это создание «зеленой» экономики, повышающей эффективность производства при снижении нагрузки на окружающую среду. Чтобы повысить свою конкурентоспособность, Казахстану следует работать над соответствием новым глобальным требованиям, – сказал Президент.
Нурсултан Назарбаев подчеркнул, что все экономические преобразования и социальные программы направлены на повышение благосостояния казахстанцев.
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Призер олимпиады по физике Иван Сенюшкин, ученик школы-лицея № 8 Павлодара, рассказал, что ему запомнилась лекция Главы государства в Назарбаев Университете о значении инноваций и индустриального развития. Он пообещал хорошо учиться и дальше побеждать на олимпиадах.
– Я хочу быть физиком и успешно участвую в международных олимпиадах по физике и математике. В физике есть законы Ньютона, Фарадея, Эйнштейна. А для меня главный закон – это Ваше напутствие казахстанской молодежи: учиться, трудиться и побеждать, – сказал И. Сенюшкин.
Золотой медалист олимпиады по химии, ученик Казахско-турецкого лицея Тараза Кайрат Ашим рассказал о посещении мест жизни и деятельности Президента Казахстана – Чемолгана, Каскелена, Темиртау и Украины.
Нурсултан Назарбаев отметил: все, что достигнуто в Казахстане за время независимости, сделано для молодого поколения. 
– Всегда добивайтесь поставленной цели. Не отступайте перед трудностями. Пусть это будет главным правилом вашей жизни. Я желаю вам смело идти к своим вершинам. Любите нашу Родину – Казахстан, будьте настоящими патриотами. Гордитесь тем, что вы – казахстанцы, – сказал Глава государства.
По итогам встречи Президент пожелал школьникам хорошей учебы и достижения всех поставленных целей и задач. 
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