Поступление литературы в фонд библиотеки КарГТУ 
по следующим отраслям знаний на 21.03.2015 года

История Казахстана
ББК 63.3(5Каз)
Д 81
Дулатбеков Н. Деятели Алаша: Санкт-Петербургские страницы: научное издание / Н. Дулатбеков. - Караганда: Болашак-Баспа, 2015. - 183 с.: ил.
Экземпляры: всего:1 - ХР(

Экономика Казахстана
ББК 65.05
К 71
Космамбетова Р.И. Организация стратегического управления экономикой в условиях глобализации: теория, методология, механизм: монография / Р. И. Космамбетова. - Алматы: ТОО Классика, 2007. - 415 с.
Экземпляры: всего:3 - АНЛ(3)
ГРНТИ 06.39

ББК 65.9(5Каз)
М 92
Мухтарова К.С. Государственное управление экономической безопасностью в Республике Казахстан: учебник предназначен для студентов, докторантов, а также для преподавателей / К. С. Мухтарова; М-во образования и науки РК. - Алматы: Б.и, 2014. - 197 с. - (Ассоциация высших учебных заведений РК)
Экземпляры: всего:20 - ХР(3), АНЛ(17)
ГРНТИ 06.01,

ББК 65.9(5Каз)
К 71
Космамбетова Р.И. Модель индустриально-инновационного развития национальной экономики: монография / Р. И. Космамбетова. - Алматы: Б.и., 2012. - 548 с.
Экземпляры: всего:1 - ХР(1)
ГРНТИ 06

Военное дело
ББК 68.5
У 91
Учебное пособие по боевому применению артиллерии: учебное пособие для студентов вузов / С. Б. Кузнецов [и др.]; М-во образования и науки РК, Карагандинский государственный технический университет, Военная кафедра. - Караганда: КарГТУ, 2014. - 125 с. - (Рейтинг)
Экземпляры: всего:40 - АНЛ(3), ХР(2), каф. Военная(35)
ГРНТИ 78.25.07

Наука. Науковедение
ББК 72
М 91
Муравьев О.П. Планирование и обработка результатов эксперимента: учебное пособие для магистрантов и студентов вузов / О. П. Муравьев, Н. Ж. Карсакова; М-во образования и науки РК, Карагандинский государственный технический университет. - Караганда: КарГТУ, 2013. - 129 с. - (Рейтинг)
Экземпляры: всего:50 - АНЛ(48), ХР(2)
ГРНТИ 12

Образование. Педагогическая наука в Казахстане
ББК 74.04(5Каз)
О-23
Образовательная политика. Теории и концепции, тенденции и стратегии развития: монография / А. К. Мынбаева [и др.]; Казахский национальный университет им. Аль-Фараби. - Алматы: Қазақ университеті, 2014. - 226 с.
Экземпляры: всего:1 - ХР(1)
ГРНТИ 11

ББК 74.58(5каз)
Г 74/О
Готтинг В.В. Разработка научно-теоретических основ модернизации системы повышения квалификации профессионально-педагогических кадров: утв. 04.11.2014 г., отчет о НИР (заключительный) / отв. исполн. В. В. Готтинг, исполн. В. В. Егоров, С. М. Ударцева, Т. С. Кан ; рук. темы Г. М. Смирнова ; М-во образования и науки РК, Карагандинский государственный технический университет. - Караганда: КарГТУ, 2014. - 1 o=эл. опт. диск (CD-ROM)
Экземпляры: всего:1 - ХР(1)
ГРНТИ 14.37

ББК 74.58(5каз)
Г 74/О
Готтинг В.В. Разработка научно-теоретических основ модернизации системы повышения квалификации профессионально-педагогических кадров: утв. 04.11.2014 г., отчет о НИР (заключительный) / отв. исполн. В. В. Готтинг, исполн. В. В. Егоров, С. М. Ударцева, Т. С. Кан ; рук. темы Г. М. Смирнова ; М-во образования и науки РК, Карагандинский государственный технический университет. - Караганда: КарГТУ, 2014. - 233 л.
Экземпляры: всего:1 - ХР(1)
ГРНТИ 14.37

ББК 74.58-26(5Каз)
В 19/О
Васляева М.Ю. Разработка инновационных научно-методических технологий языковой подготовки специалистов в технических вузах РК: утв. 2014 г.: отчет о НИР (заключительный) / отв. исполн. М. Ю. Васляева, исполн. С. К. Омарова ; рук. темы Д. Д. Джантасова ; М-во образования и науки РК, Карагандинский государственный технический университет. - Караганда: КарГТУ, 2014. - 163 л.
Экземпляры: всего:1 - ХР(1)
ГРНТИ 16.41

ББК 74.58-26(5Каз)
В 19/О
Васляева М.Ю. Разработка инновационных научно-методических технологий языковой подготовки специалистов в технических вузах РК: утв. 2014 г.: отчет о НИР (заключительный) / отв. исполн. М. Ю. Васляева, исполн. С. К. Омарова ; рук. темы Д. Д. Джантасова ; М-во образования и науки РК, Карагандинский государственный технический университет. - Караганда: КарГТУ, 2014. - 1 o=эл. опт. диск (CD-ROM)
Экземпляры: всего:1 - ХР(1)
ГРНТИ 16.41

Психология
ББК  88.4(5Каз)
М 94
Мынбаева А.К. Психолого-педагогическая диагностика и развитие творческого потенциала и креативности студентов и магистрантов: учебное пособие для студентов вузов / А. К. Мынбаева, А. В. Вишневская; Казахский национальный университет им. Аль-Фараби. - Алматы: Қазақ университеті, 2014. - 187 с.
Экземпляры: всего:1 - ХР(1)
ГРНТИ 15.81.21
Языкознание
4
А 44/О
Акынжанова А.А. Информационно-энтропийный анализ структуры текста языка: утв. 17.10.2014 г.: отчет о НИР (заключительный) / отв. исполн. А. А. Акынжанова, исполн. М. Б. Садыковисполн., А. К. Тумтеев; науч. конс. С. Ш. Кажикенова ; рук. темы Б. Р. Оспанова ; М-во образования и науки РК, Карагандинский государственный технический университет. - Караганда: КарГТУ, 2014. - 82 л.
Экземпляры: всего:1 - ХР(1)
ГРНТИ 16

4
А 44/О
Акынжанова А.А. Информационно-энтропийный анализ структуры текста языка: утв. 17.10.2014 г.: отчет о НИР (заключительный) / отв. исполн. А. А. Акынжанова, исполн. М. Б. Садыковисполн., А. К. Тумтеев; науч. конс. С. Ш. Кажикенова ; рук. темы Б. Р. Оспанова ; М-во образования и науки РК, Карагандинский государственный технический университет. - Караганда: КарГТУ, 2014. - 1 o=эл. опт. диск (CD-ROM)
Экземпляры: всего:1 - ХР(1)
ГРНТИ 16

Физика
53
П 69
Практикум по физике для студентов заочной формы обучения технических вузов: учебное пособие / А. Р. Тенчурина [и др.]; М-во образования и науки РК, Карагандинский государственный технический университет, Кафедра физики. - Караганда: КарГТУ. - 2014
Ч. 1: учебное пособие предназначено для самостоятельной работы студентов. - Караганда, 2014. - 73 с. - (Рейтинг)
Экземпляры: всего:150 - ХР(3), АУЛ(147)
ГРНТИ 29

Химия
541.1=қаз
Ф 49
Физикалық химия: оқулық химия және химия-технология факультеттерінің студенттеріне арналған / Х. Қ. Оспанов [и др.] ; Қазақстан Республикасы білім және ғылым министрлігі. - Өнделіп, толықтырылып үшінші басылуы. - Алматы: Полиграфкомбинат, 2014. - 542 бет: сурет. - (ҚР Жоғары оқу орындарының Қауымдастығы)
Экземпляры: всего:50 – ХР (1), АУЛ(49)
ГРНТИ 31

Общее машиностроение
621.031=қаз
Т 90
Түсіпов А. Теориялық және қолданбалы механика: оқулық студенттерге арналған / А. Түсіпов, Қ. Түсіпов; Қазақстан Республикасы білім және ғылым министрлігі. - Алматы: Полиграфкомбинат, 2014. - 735 бет. - (Қ Р Жоғары оқу орындарының қауымдастығы)
Экземпляры: всего:100 - ХР(1), АУЛ(96), ч/з СМК(3)
ГРНТИ 55.01

Электрические линии передач
621.316
К 12/О
Каверин В.В. Разработка распределенных программно-технических комплексов защит и диагностики элементов высоковольтных линий электропередач : утв. 28.10.2014 г.: отчет о НИР(промежуточный) / отв. исполн. В. В. Каверин, исполн. А. В. Сичкаренко [и др.] ; рук. темы И. В. Брейдо ; М-во образования и науки РК, Карагандинский государственный технический университет. - Караганда: КарГТУ, 2014. - 166 л.
Экземпляры: всего:1 - ХР(1)
ГРНТИ 45

621.316
К 12/О
Каверин В.В. Разработка распределенных программно-технических комплексов защит и диагностики элементов высоковольтных линий электропередач : утв. 28.10.2014 г.: отчет о НИР(промежуточный) / отв. исполн. В. В. Каверин, исполн. А. В. Сичкаренко [и др.] ; рук. темы И. В. Брейдо ; М-во образования и науки РК, Карагандинский государственный технический университет. - Караганда: КарГТУ, 2014. - 1 o=эл. опт. диск (CD-ROM)
Экземпляры: всего:1 - ХР(1)
ГРНТИ 45

Технология металлов
621.7
Л 12
Лабораторный практикум по технологии конструкционных материалов: учебное пособие для студентов машиностроительной специальности по курсу "Технологические процессы машиностроительного производства" / О. А. Шарая [и др.]; М-во образования и науки РК, Карагандинский государственный технический университет. - Караганда: КарГТУ, 2014. - 83 с. - (Рейтинг)
Экземпляры: всего:50 - ХР(3), АНЛ(47)
ГРНТИ 55.09.03

621.744
К 90/О
Куликов В.Ю. Разработка технологии получения высокопрочных литейных форм: утв. 2014 г.: отчет о НИР (заключительный) / отв. исполн. В. Ю. Куликов, исполн. С. Г. Коннуников, Е. П. Щербакова, Д. А. Исагулова ; рук темы А. З. Исагулов ; М-во образования и науки РК, Карагандинский государственный технический университет. - Караганда: КарГТУ, 2014. - 1 o=эл. опт. диск (CD-ROM)
Экземпляры: всего:1 - ХР(1)
ГРНТИ 55.29.29

621.744
К 90/О
Куликов В.Ю. Разработка технологии получения высокопрочных литейных форм: утв. 2014 г.: отчет о НИР (заключительный) / отв. исполн. В. Ю. Куликов, исполн. С. Г. Коннуников., Е. П. Щербакова, Д. А. Исагулова ; рук. темы А. З. Исагулов ; М-во образования и науки РК, Карагандинский государственный технический университет. - Караганда: КарГТУ, 2014. - 56 л.
Экземпляры: всего:1 - ХР(1)
ГРНТИ 55.29.29

621.791=қаз
Б 22
Балқыту мен дәнекерлеу технологиясы және жабдықтары: оқу құралы "Машинажасау" "Құрылыс" және "Металлургия" мамандықтары бойынша бакалавр дайындауға құрылған және машинажасау мен құрылысшылардың жоғары оқу орындарының студенттері үшін арналған / Н. Ә. Медеубаев [и др.]; Қазақстан Республикасы білім және ғылым министрлігі, Қарағанды мемлекеттік техникалық университеті. - Қарағанды: ҚарМТУ, 2014. - 92 бет. - (Рейтинг)
Экземпляры: всего:50 – ХР (3), АНЛ(47)
ГРНТИ 81.35

Горное дело
622:681.3=қаз
Б 38
Бейсембаев К.М. Тау-кен машиналарды 3D әдісімен автожобалау: оқу құралы бакалавриат "Тау-кен ісі" мамандығына және магитсрантура мамандықтарына араналған / К. М. Бейсембаев ; Қазақстан Республикасы білім және ғылым министрлігі, Қарағанды мемлекеттік техникалық университеті, Тау-кен машиналары және жабдықтар кафедрасы. - Қарағанды : ҚарМТУ, 2014. - 141 бет. - (Рейтинг)
Экземпляры: всего:100 - ХР(3), АНЛ(97)
ГРНТИ

62.002.5
М 91/О
Муравьев О.П. Конструкторско-технологическое и инструментальное обеспечение качества деталей горно-шахтного и горно-перерабатывающего оборудования с целью повышения его эксплуатационной стойкости: утв.28.10.2014 г.: отчет о НИР (заключительный) № 479 / отв. исполн. О. П. Муравьев, исполн. О. М. Жаркевич [и др.] ; рук. темы Г. С. Жетесова ; М-во образования и науки РК, Карагандинский государственный технический университет. - Караганда: КарГТУ, 2014. - 159 л.
Экземпляры: всего:1 - ХР(1)
ГРНТИ 55.01

62.002.5
М 91/О
Муравьев О.П. Конструкторско-технологическое и инструментальное обеспечение качества деталей горно-шахтного и горно-перерабатывающего оборудования с целью повышения его эксплуатационной стойкости: утв.28.10.2014 г.: отчет о НИР (заключительный) № 479 / отв. исполн. О. П. Муравьев, исполн. О. М. Жаркевич [и др.] ; рук. темы Г. С. Жетесова ; М-во образования и науки РК, Карагандинский государственный технический университет. - Караганда : КарГТУ, 2014. - 1 o=эл. опт. диск (CD-ROM)
Экземпляры: всего:1 - ХР(1)
ГРНТИ 55.01

622.23(574)
Д 64/О
Долгоносов В.Н. Разработка интегрированной информационной системы для решения широкого спектра задач теоретической и прикладной геомеханики для горнодобывающих предприятий Казахстана: утв. 2014 г.: отчет о НИР (заключительный) / отв. исполн. В. Н. Долгоносов, исполн. О. В. Старостина [и др.]; науч. рук. М. К. Баймульдин; науч. конс. М. К. Ибатов; М-во образования и науки РК, Карагандинский государственный технический университет. - Караганда: КарГТУ, 2014. - 95 л.
Экземпляры: всего:1 - ХР(1)
ГРНТИ 52

622.232-8
К 75/О
Кочкин А.М. Разработка гидромолота для дробления горных пород: утв. 2014 г.: отчет о НИР (заключительный) / отв. исполн. А. М. Кочкин, исполн. О. С. Решетникова [и др.] ; рук. проекта А. А. Митусов ; М-во образования и науки РК, Карагандинский государственный технический университет. - Караганда: КарГТУ, 2014. - 199 л.
Экземпляры: всего:1 - ХР(1)
ГРНТИ 55.03.47

622.232-8
К 75/О
Кочкин А.М. Разработка гидромолота для дробления горных пород: утв. 2014 г.: отчет о НИР (заключительный) / отв. исполн. А. М. Кочкин, исполн. О. С. Решетникова [и др.] ; рук. проекта А. А. Митусов ; М-во образования и науки РК, Карагандинский государственный технический университет. - Караганда: КарГТУ, 2014. - 1 o=эл. опт. диск (CD-ROM)
Экземпляры: всего:1 - ХР(1)
ГРНТИ 55.03.47

622.271=қаз
Қ 74
Құлнияз С.С. Аршықтағы тау жыныстарын алуға даярлау және тиеу: оқұлық тау-кен саласындағы мамандарға арналған / С. С. Құлнияз, Д. Г. Букейханов; Қазақстан Республикасы білім және ғылым министрлігі, Қарағанды мемлекеттік техникалық университеті. - Қарағанды  ҚарМТУ, 2014. - 134 бет. - (Рейтинг)
Экземпляры: всего:12 - ХР(3), АНЛ(9)
ГРНТИ 52.13.17

622.271(574)
Б 90/О
Букейханов Д.Г. Научно-техническое обоснование применения инновационных циклично-поточных технологических схем при разработке крепких руд на карьерах Казахстана: утв. 2014 г.: отчет о НИР (заключительный) / исполн. Д. Г. Букейханов, исполн. В. Л. Яковлев [и др.] ; рук. проекта С. С. Құлнияз ; М-во образования и науки РК, Карагандинский государственный технический университет. - Караганда: КарГТУ, 2014. - 1 o=эл. опт. диск (CD-ROM)
Экземпляры: всего:1 - ХР(1)
ГРНТИ 52

622.271(574)
Б 90/О
Букейханов Д.Г. Научно-техническое обоснование применения инновационных циклично-поточных технологических схем при разработке крепких руд на карьерах Казахстана: утв. 2014 г.: отчет о НИР (заключительный) / исполн. Д. Г. Букейханов, исполн. В. Л. Яковлев [и др.] ; рук. проекта С. С. Құлнияз ; М-во образования и науки РК, Карагандинский государственный технический университет. - Караганда: КарГТУ, 2014. - 168 л.
Экземпляры: всего:1 - ХР(1)
ГРНТИ 52

622.272=қаз
Қ 31
Қамаров Р.Қ. Жерасты тау-кен жұмыстарында кен орындарын қазу жүйелері: оқу құралы 190340 - "пайдалы қазбалар кен орындарын жерасты әдісімен қазыпөндіру" мамандағының студенттері мен 5В070700 - Тау-кен ісі мамандығының бакалаврларына арналған / Р. Қ. Қамаров ; Қазақстан Республикасы білім және ғылым министрлігі, Қарағанды мемлекеттік техникалық университеті. - Қарағанды : ҚарМТУ, 2014. - 186 бет. - (Рейтинг)
Экземпляры: всего:120 - ХР(3), АНЛ(117)
ГРНТИ 52.13.15

622.272
Ж 64/О
Жетесова Г.С. Разработка новых информационных моделей проектирования технологий адаптивной выемки для систем комплексного освоения недр: утв. 28.10.2014 г.: отчет о НИР (заключительный) № 195-7 / отв. исполн. Г. С. Жетесова, исполн. В. В. Юрченко ; рук. темы С. С. Жетесов ; М-во образования и науки РК, Карагандинский государственный технический университет. - Караганда: КарГТУ, 2014. - 165 л.
Экземпляры: всего:1 - ХР(1)
ГРНТИ 52

622.272
Ж 64/О
Жетесова Г.С. Разработка новых информационных моделей проектирования технологий адаптивной выемки для систем комплексного освоения недр: утв. 28.10.2014 г.: отчет о НИР (заключительный) № 195-7 /отв. исполн. Г. С. Жетесова, исполн. В. В. Юрченко ; рук. темы С. С. Жетесов;М-во образования и науки РК, Карагандинский государственный технический университет. - Караганда: КарГТУ, 2014. - 1 o=эл. опт. диск (CD-ROM)
Экземпляры: всего:1 - ХР(1)
ГРНТИ 52

Редкоземельные металлы - добыча
622.34(574)
К 85/О
Кряжева Т.В. Разработка и внедрение на Васильковском ГОКе получения инновационного промышленного сырья в виде редкометальных и редкоземельных акцессорных минералов из рудоносных гранитоидов: утв. 30.10.2014 г.: отчет о НИР (заключительный) / отв. исполн. Т. В. Кряжева, исполн. Д. З. Мухамедьяров, А. Т. Байдильдинова, Д. Е. Ашимова ; рук. проекта Т. В. Кряжева ; М-во образования и науки РК, Карагандинский государственный технический университет. - Караганда: КарГТУ, 2014. - 158 л.: цв.ил.
Экземпляры: всего:1 - ХР(1)
ГРНТИ 52

622.34(574)
К 85/О
Кряжева Т.В. Разработка и внедрение на Васильковском ГОКе получения инновационного промышленного сырья в виде редкометальных и редкоземельных акцессорных минералов из рудоносных гранитоидов: утв. 30.10.2014 г.: отчет о НИР (заключительный) / отв. исполн. Т. В. Кряжева, исполн. Д. З. Мухамедьяров, А. Т. Байдильдинова, Д. Е. Ашимова ; рук. проекта Т. В. Кряжева ; М-во образования и науки РК, Карагандинский государственный технический университет. - Караганда : КарГТУ, 2014. - 1 o=эл. опт. диск (CD-ROM)
Экземпляры: всего:1 - ХР(1)
ГРНТИ 52
622.41(574.3)
М 55/О
Мехтиев А.Д. Разработка и внедрение в производство отечественной информационно-измерительной системы для определения концентрации метана: утв. 2014 г.: отчет о НИР (заключительный отчет) / отв. исполн. А. Д. Мехтиев, исполн. К. Б. Кызыров [и др.] ; рук. темы Г. Г. Таткеева ; М-во образования и науки РК, Карагандинский государственный технический университет. - Караганда: КарГТУ, 2014. - 76 л.
Экземпляры: всего:1 - ХР(1)
ГРНТИ 52

622.41(574.3)
М 55/О
Мехтиев А.Д. Разработка и внедрение в производство отечественной информационно-измерительной системы для определения концентрации метана: утв. 2014 г.: отчет о НИР (заключительный отчет) / отв. исполн. А. Д. Мехтиев, исполн. К. Б. Кызыров [и др.] ; рук. темы Г. Г. Таткеева ; М-во образования и науки РК, Карагандинский государственный технический университет. - Караганда: КарГТУ, 2014. - 1 o=эл. опт. диск (CD-ROM)
Экземпляры: всего:1 - ХР(1)
ГРНТИ 52

Подъемные машины шахтные
622.67
Ю 15/О
Югай В.В. Совершенствование конструкции электромеханического оборудования с использованием элементов усиления: утв. 2014 г.: отчет о НИР (заключительный) / отв. исполн. В. В. Югай, исполн. Г. Г. Таткеева [и др.] ; науч. рук. проекта А. Д. Мехтиев ; М-во образования и науки РК, Карагандинский государственный технический университет. - Караганда: КарГТУ, 2014. - 1 o=эл. опт. диск (CD-ROM)
Экземпляры: всего:1 - ХР(1)
ГРНТИ 52

622.67
Ю 15/О
Югай В.В. Совершенствование конструкции электромеханического оборудования с использованием элементов усиления: утв. 2014 г.: отчет о НИР (заключительный) / отв. исполн. В. В. Югай, исполн. Г. Г. Таткеева [и др.] ; науч. рук. проекта А. Д. Мехтиев ; М-во образования и науки РК, Карагандинский государственный технический университет. - Караганда: КарГТУ, 2014. - 192 л.
Экземпляры: всего:1 - ХР(1)
ГРНТИ 52

Обогащение железных руд
622.7
К 85/О
Кряжева Т. В.
Исследование и разработка технологии обесфосфорирования лисаковских железных руд Республики Казахстан: отчет о НИР (промежуточный) к договору № 383 от 23 декабря 2011 г. / М-во образования и науки РК, Карагандинский государственный технический университет; отв. исполн. Т. В. Кряжева; исполн. Д. З. Мухамедьяров [и др.]. - Караганда: КарГТУ. - 2014
Этап 3: Анализ и обобщение полученных экспериментальных данных и выбор наиболее оптимального режима обработки лисаковских руд кислотами и щелочами : утв. 2014 г.: отчет о НИР (промежуточный). - Караганда, 2014. - 107 л.
Экземпляры: всего:1 - ХР(1)
ГРНТИ 52.45

622.7
К 85/О
Кряжева Т.В. Технологическая линия подготовки руды и техногенных отходов для решения широкого спектра задач глубокого обогащения руд горнодобывающих предприятий  и техногенных отходов металлургических предприятий Республики Казахстан: утв. 2014 г.: отчет о НИР (заключительный) / отв. исполн. Т. В. Кряжева, исполн. Б. М. Боранбаева [и др.] ; рук. работы Л. А. Максютин ; М-во образования и науки РК, Карагандинский государственный технический университет. - Караганда, 2014. - 1 o=эл. опт. диск (CD-ROM)
Экземпляры: всего:1 - ХР(1)
ГРНТИ 52.45

622.7(574)
К 85/О
Кряжева Т.В. Создание и внедрение в Балхашском ГОКе технологии обогащения рудоносных магматических пород Саякского комплекса: утв. 30.10.2014 г.: отчет о НИР (заключительный) / отв. исполн. Т. В. Кряжева, исполн. А. К. Садыкова., А. Т. Байдильдинова , Д. Е. Ашимова ; рук. проекта Т. В. Кряжева ; М-во образования и науки РК, Карагандинский государственный технический университет. - Караганда: КарГТУ, 2014. - 121 л.
Экземпляры: всего:1 - ХР(1)
ГРНТИ 52

622.7(574)
К 85/О
Кряжева Т.В. Создание и внедрение в Балхашском ГОКе технологии обогащения рудоносных магматических пород Саякского комплекса: утв. 30.10.2014 г.: отчет о НИР (заключительный) / отв. исполн. Т. В. Кряжева, исполн. А. К. Садыкова., А. Т. Байдильдинова., Д. Е. Ашимова ; рук. проекта Т. В. Кряжева ; М-во образования и науки РК, Карагандинский государственный технический университет. - Караганда: КарГТУ, 2014. - 1 o=эл. опт. диск (CD-ROM)
Экземпляры: всего:1 - ХР(1)
ГРНТИ 52

622.765
А 39/О
Акимбекова Б.Б. Повышение эффективности флотации сульфидных медных руд с применением новых серо- и фосфорсодержащих реагентов: утв. 03.11.2014 г.: отчет о НИР (заключительный) / отв. исполн. Б. Б. Акимбекова, исполн. Н.К Омарова ; рук. темы Р. Т. Шерембаева ; М-во образования и науки РК, Карагандинский государственный технический университет. - Караганда: КарГТУ, 2014. - 1 o=эл. опт. диск (CD-ROM)
Экземпляры: всего:1 - ХР(1)
ГРНТИ 52.45.19

622.765
А 39/О
Акимбекова Б.Б. Повышение эффективности флотации сульфидных медных руд с применением новых серо- и фосфорсодержащих реагентов: утв. 03.11.2014 г.: отчет о НИР (заключительный) / отв. исполн. Б. Б. Акимбекова, исполн. Н.К Омарова ; рук. темы Р. Т. Шерембаева ; М-во образования и науки РК, Карагандинский государственный технический университет. - Караганда: КарГТУ, 2014. - 77 л.
Экземпляры: всего:1 – ХР (1)
ГРНТИ 52.45.19

622.8
М 42
Медеубаев Н.А. Снижение опасности воспламенения и взрыва метана из ликвидированных угольных шахт путем применения тампонажных составов: монография / Н. А. Медеубаев; М-во образования и науки РК, Карагандинский государственный технический университет. - Караганда: КарГТУ, 2014. - 105 с. - (Рейтинг)
Экземпляры: всего:15 - ХР(3), АНЛ(12)
ГРНТИ 52

Строительная механика
624.04=қаз
К 21
Касимов А.Т. Торкөзді стерженді жүйелер : оқу құралы, құрылыс және жол машина саласында, көпір, шахта құрылыстарына қатысты мамандықтар студенттеріне арналған / А. Т. Касимов ; Қазақстан Республикасы білім және ғылым министрлігі, Қарағанды мемлекеттік техникалық университеті. - Қарағанды : ҚарМТУ, 2014. - 50 бет. - (Рейтинг)
Экземпляры: всего:200 - ХР(3), АНЛ(197)
ГРНТИ 67.03

Строительство. Земляные работы
624.13
К 58
Кожас А.К. Проектирование производства земляных работ: учебное пособие для студентов специальностей 5В072900 "Строительство" и 5В042000 "Архитектура" всех форм обучения / А. К. Кожас, Ю. Н. Пчельникова; М-во образования и науки РК, Карагандинский государственный технический университет. - Караганда: КарГТУ, 2014. - 71 с. - (Рейтинг)
Экземпляры: всего:150 – ХР (3), АНЛ(147)
ГРНТИ 67

624.131
И 98/О
Ищенко А.П. Исследование сжимающих напряжений в грунте: утв. 2014 г.: отчет о НИР (заключительный) / отв. исполн. А. П. Ищенко, исполн. В. М. Смирнов ; рук. темы В. В. Грузин ; М-во образования и науки РК, Карагандинский государственный технический университет. - Караганда: КарГТУ, 2014. - 1 o=эл. опт. диск (CD-ROM)
Экземпляры: всего:1 - ХР(1)
ГРНТИ 67

624.131
И 98/О
Ищенко А.П. Исследование сжимающих напряжений в грунте: утв. 2014 г.: отчет о НИР (заключительный) / отв. исполн. А. П. Ищенко, исполн. В. М. Смирнов ; рук. темы В. В. Грузин ; М-во образования и науки РК, Карагандинский государственный технический университет. - Караганда: КарГТУ, 2014. - 55 л.
Экземпляры: всего:1 - ХР(1)
ГРНТИ 67

Транспортное обслуживание
АСУ (автоматизированные системы управления) в транспорте
656:658.012
Б 18/О
Баймульдин М.М. Исследование и разработка системы мониторинга и управления транспортными системами на основе математических моделей: утв. 2014 г.: отчет о НИР (заключительный) / отв. исполн. М. М. Баймульдин, исполн. Н. Б. Бахтыбаев [и др.]; науч. рук. М. К. Баймульдин; М-во образования и науки РК, Карагандинский государственный технический университет. - Караганда: КарГТУ, 2014. - 134 л.
Экземпляры: всего:1 - ХР(1)
ГРНТИ 73

Транспортное обслуживание
656.2
Б 42
Бекжанов З.С. Технология работы железнодорожных станций: учебник предназначен для студентов, магистрантов по специальности "организация перевозок и управление на железнодорожном транспорте"  / З. С. Бекжанов; М-во образования и науки РК. - Алматы: Б.и, 2014. - (Ассоциация высших учебных заведений РК)

Бухгалтерия
657.22(574)=қаз
Ш 34
Шәріпов А.Қ. Мемлекеттік мекемелердегі бухгалтерлік есеп : оқулық есеп және аудит мамандығының студенттеріне, магистранттарына арналған / А. Қ. Шәріпов ; Қазақстан Республикасы білім және ғылым министрлігі. - Алматы : Б.и, 2014. - 594 бет. - (Қ Р Жоғары оқу орындарының қауымдастығы)
Экземпляры: всего:50 - ХР(1), АНЛ(49)
ГРНТИ 06.35
Очистка газа
66.02
И 15/О
Ибраев М.К. Создание современной лаборатории и изготовление испытательного газоочистного оборудования: утв. 2014 г.: отчет о НИР (заключительный) / отв. исполн. М. К. Ибраев, исполн. И. И. Воронков [и др.] ; рук. темы А. В. Борисенко ; М-во образования и науки РК, Карагандинский государственный технический университет. - Караганда: КарГТУ, 2014. - 1 o=эл. опт. диск (CD-ROM)
Экземпляры: всего:1 - ХР(1)
ГРНТИ 61

66.02
И 15/О
Ибраев М.К. Создание современной лаборатории и изготовление испытательного газоочистного оборудования: утв. 2014 г.: отчет о НИР (заключительный) / отв. исполн. М. К. Ибраев, исполн. И. И. Воронков [и др.] ; рук. темы А. В. Борисенко ; М-во образования и науки РК, Карагандинский государственный технический университет. - Караганда: КарГТУ, 2014. - 168 л.
Экземпляры: всего:1 - ХР(1)
ГРНТИ 61

Химическая технология
661.7
Г 13/О
Газалиев А.М. Разработка новых экологически дружественных, экономически рентабельных методов синтеза промышленно востребованных органических соединений в условиях микроволнового облучения: утв. 10.11.2014 г.: отчет о НИР (заключительный) / отв. исполн. А. М. Газалиев, исполн. М. К. Ибраев [и др.] ; рук. проекта Д. П. Хрусталёв ; М-во образования и науки РК, Карагандинский государственный технический университет. - Караганда: КарГТУ, 2014. - 303 л.
Экземпляры: всего:1 - ХР(1)
ГРНТИ 31.23

Вычислительная техника
681.3.06
С 60
Солодовникова И.В. Алгоритмы, структуры данных и программирование: учебное пособие для студентов специальностей 5В070300 "Информационные системы" и 5В070400 "Вычислительная техника и программное обеспечение" / И. В. Солодовникова ; М-во образования и науки РК, Карагандинский государственный технический университет. - Караганда: КарГТУ, 2014. - 93 с. - (Рейтинг)
Экземпляры: всего:25 - ХР(3), АУЛ(22)
ГРНТИ 50.05

681.3.06
Т 14/О
Тайлак Б.Е. Разработка системы защиты информации в распределенных сетях на основе детерминированного хаоса: утв. 2014 г.: отчет о НИР (заключительный) / отв. исполн. Б. Е. Тайлак, исполн. Т. Л. Тен [и др.]; науч. рук.  Г. Д. Когай; науч. конс. М. А. Бейсенби; М-во образования и науки РК, Карагандинский государственный технический университет. - Караганда: КарГТУ, 2014. - 238 л.
Экземпляры: всего:1 - ХР(1)
ГРНТИ 50

681.3.06
Т 14/О
Тайлак Б.Е. Разработка системы защиты информации в распределенных сетях на основе детерминированного хаоса: утв. 2014 г.: отчет о НИР (заключительный) / отв. исполн. Б. Е. Тайлак, исполн. Т. Л. Тен [и др.]; науч. рук.  Г. Д. Когай ; науч. конс. М. А. Бейсенби; М-во образования и науки РК, Карагандинский государственный технический университет. - Караганда: КарГТУ, 2014. - 1 o=эл. опт. диск (CD-ROM)
Экземпляры: всего:1 - ХР(1)
ГРНТИ 50

Информационные технологии
681.32=қаз
Т 18
Таненбаум Э. Компьютерлік желілер: оқулық / Э. Таненбаум, Д. Дж. Уэзеролл ; Қазақстан Республикасы білім және ғылым министрлігі. - Алматы : Дәуір. - 2014
2-ші бөлім. - Алматы, 2014. - 530 бет. - (ҚР жоғары оқу орындарының қауымдастығы)
Экземпляры: всего:5 - ХР(5)
ГРНТИ 50

681.32
Б 18/О
Баймульдин М.М. Разработка распределенной интеллектуальной системы для оценки и прогнозирования заболеваемости детей в раннем возрасте по адаптационным стратегиям беременных женщин: утв. 2014 г.: отчет о НИР (промежуточный) / отв. исполн. М. М. Баймульдин, исполн. М. К. Баймульдин [и др.]; науч. рук.  А. Ж. Амиров; науч. конс.: О. М. Гергет, В. А. Кочегуров ; М-во образования и науки РК, Карагандинский государственный технический университет. - Караганда: КарГТУ, 2014. - 66 л.
Экземпляры: всего:1 - ХР(1)
ГРНТИ 50

681.32
Б 18/О
Баймульдин М.М. Разработка распределенной интеллектуальной системы для оценки и прогнозирования заболеваемости детей в раннем возрасте по адаптационным стратегиям беременных женщин: утв. 2014 г.: отчет о НИР (промежуточный) / отв. исполн. М. М. Баймульдин, исполн. М. К. Баймульдин [и др.]; науч. рук.  А. Ж. Амиров; науч. конс.: О. М. Гергет, В. А. Кочегуров; М-во образования и науки РК, Карагандинский государственный технический университет. - Караганда: КарГТУ, 2014. - 1 o=эл. опт. диск (CD-ROM)
Экземпляры: всего:1 - ХР(1)
ГРНТИ 50

Проектирование зданий
69.01(574.3)
М 36/О
Мацынин А.Г. Формирование облика и внутренней среды современного энергоэффективного жилья в условиях промышленных городов (на примере Карагандинской области): утв. 23.10.2014 г.: отчет о НИР (заключительный) / отв. исполн. А. Г. Мацынин ; рук. темыМ. В. Рева; М-во образования и науки РК, Карагандинский государственный технический университет. - Караганда: КарГТУ, 2014. - 1 o=эл. опт. диск (CD-ROM)
Экземпляры: всего:1 - ХР(1)
ГРНТИ 67.03

69.01(574.3)
М 36/О
Мацынин А.Г. Формирование облика и внутренней среды современного энергоэффективного жилья в условиях промышленных городов (на примере Карагандинской области): утв. 23.10.2014 г.: отчет о НИР (заключительный) / отв. исполн. А. Г. Мацынин ; рук. темыМ. В. Рева; М-во образования и науки РК, Карагандинский государственный технический университет. - Караганда: КарГТУ, 2014. - 97 л.
Экземпляры: всего:1 - ХР(1)
ГРНТИ 67.03

Строительство зданий. Применение ЭВМ в теплоснабжении зданий
697
Т 56/О
Томилова  Н.И. Исследование и разработка иерархических информационно-управляющих технологий оптимизации функционирования теплоснабжающих комплексов мегаполисов: утв. 31.10.2014 г.: отчет о НИР (заключительный) / отв. исполн. Н. И. Томилова; науч. конс.: И. В. Брейдо, А. Ю. Иванов, М. Шпаков; науч. рук. Б. Н. Фешин; М-во образования и науки РК, Карагандинский государственный технический университет. - Караганда: КарГТУ, 2014. - 254 с.
Экземпляры: всего:1 - ХР(1)
ГРНТИ 67.53.21

697
Т 56/О
Томилова  Н.И. Исследование и разработка иерархических информационно-управляющих технологий оптимизации функционирования теплоснабжающих комплексов мегаполисов: утв. 31.10.2014 г.: отчет о НИР (заключительный) / отв. исполн. Н. И. Томилова; науч. конс.: И. В. Брейдо, А. Ю. Иванов, М. Шпаков; науч. рук. Б. Н. Фешин; М-во образования и науки РК, Карагандинский государственный технический университет. - Караганда: КарГТУ, 2014. - 1 o=эл. опт. диск (CD-ROM)
Экземпляры: всего:1 - ХР(1)
ГРНТИ 67.53.21

Теплоснабжение зданий в Казахстане
697(574.3)
Б 20/О
Баландин В.С. Разработка методов повышения эффективности систем теплоснабжения ЖКХ с установлением оптимальных теплотехнических параметров: утв. 2014 г.: отчет о НИР (заключительный отчет) / отв. исполн. В. С. Баландин, исполн. А. В. Таранов [и др.] ; рук.темы Г. Г. Таткеева ; М-во образования и науки РК, Карагандинский государственный технический университет. - Караганда: КарГТУ, 2014. - 93 л.
Экземпляры: всего:1 - ХР(1)
ГРНТИ 67.53.21

697(574.3)
Б 20/О
Баландин В.С. Разработка методов повышения эффективности систем теплоснабжения ЖКХ с установлением оптимальных теплотехнических параметров: утв. 2014 г.: отчет о НИР (заключительный отчет) / отв. исполн. В. С. Баландин, исполн. А. В. Таранов [и др.] ; рук. темы Г. Г. Таткеева ; М-во образования и науки РК, Карагандинский государственный технический университет. - Караганда: КарГТУ, 2014. - 1 o=эл. опт. диск (CD-ROM)
Экземпляры: всего:1 - ХР(1)
ГРНТИ 67.53.21

Архитектура
72(09)=қаз
Б 57
Бирюкова Н.В. Сәулет тарихы: оқулық студенттерге арналған / Н. В. Бирюкова; Қазақстан Республикасы білім және ғылым министрлігі. - Алматы: Полиграфкомбинат, 2014. - 370 бет. - (Қ Р Жоғары оқу орындарының қауымдастығы)
Экземпляры: всего:25 - АНЛ(1), АУЛ(24)
ГРНТИ 50.33.03

