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Ректору Карагандинского государственного 

технического университета
Ибатову М.К.
Уважаемый  Марат Кенесович !

Всероссийский федеральный журнал «Аккредитация в образовании» – ведущее российское издание, освещающее проблемы оценки и обеспечения качества образования, за 12 лет ставшее востребованной информационной площадкой для членов образовательного сообщества.  Тематика взаимодействия образовательных организаций и международного сотрудничества всегда была представлена в рубриках издания. Сегодня она стала одной из главных, поскольку интерес к вопросам интернационализации и интеграции образования, как со стороны российских, так и иностранных вузов, постоянно растет. В настоящее время – это один из приоритетов развития для университетов всего мира. 

Учитывая потребность образовательных организаций в расширении партнерства, принимая во внимание тенденцию, редакционным советом журнала принято решение о создании  нового интеграционного  медиапроекта Higher Education Discovery,  предназначенного для российской и зарубежной образовательной аудитории. Новый журнал будет распространяться в организации 80-ти стран мира. Перечень стран был определен в ходе предварительного опроса международных отделов образовательных организаций страны. Нашими новыми адресатами за рубежом и в России станут: университеты; национальные профильные министерства и агентства гарантии качества; организации, чьи полномочия касаются вопросов академического обмена, признания дипломов, поиска международных партнеров.
 
Для образовательных организаций, заинтересованных в расширении партнерства, предлагаем публиковаться в специальной рубрике журнала «ПОИСК партнеров за рубежом». Материалы будут представлены на английском языке. На издание действует  электронная подписка. 

            Примерная тематика публикаций в рубрике:

–  общая информация о вузе и его международных проектах;
– сведения о поиске спонсоров и партнеров для совместной организации проектов;

– представление потенциальным партнерам своих образовательных программ по академическому обмену;  приглашение зарубежных сотрудников, студентов; 
– информация о проведении в вузе мероприятий международного уровня;

– статьи по актуальным вопросам международного сотрудничества и др.

 Если Вы заинтересованы в поиске университетов-партнеров, хотите поделиться своими лучшими практиками, представить вузовские международные проекты, приглашаем Вас к сотрудничеству.


Телефоны для организации публикации: +7 (8362) 41-32-95, +7-902-102-82-85. 
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С уважением,

Директор  издательства 





              Екатерина  Шигапова.
Руководитель проекта

Н.Л. Горланова,

+7 (8362) 41-32-95, +7-902-102-82-85,

e-mail:   nl@akvobr.ru
