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          Подписка 2017!

                                                                                              Первому руководителю
    Карагандинский областной филиал АО «Казпочта» выражает Вам признательность за помощь в организации подписной кампании на второе полугодие 2017 года и желает успехов в Вашей дальнейшей деятельности. 

    Приглашаем Вас с 03 апреля 2017 года  оформить подписку на 2 полугодие 2017 года в нашей компании. Наш филиал гарантирует своевременное оформление подписки на периодические издания по официальным тарифам, которые являются самыми низкими в Казахстане. Мы предлагаем вашему вниманию широкий выбор печатной продукции. В каталогах АО «Казпочта» представлены периодические издания профессиональной и деловой направленности для различных подразделений предприятий: бухгалтерии, финансовой, кадровой, юридической служб и руководства, охватывающий широкий спектр проблем и вопросов предприятий. Издания помогут вашим специалистам разобраться с новшествами и изменениями в законодательстве и принять нужные  решения.
   Мы рады видеть Вас и Вашу организацию в числе наших постоянных клиентов, и желаем процветания и финансового благополучия Вашему коллективу! 

   Оформить ведомственную или индивидуальную подписку Вы сможете во всех почтовых отделениях связи г. Караганды в следующие сроки:

Республиканские издания – до 24 июня 2017 г.

Российские издания – до 5 июня 2017 г.

Областные издания – до 24 июня 2017 г.

С уважением 

Отдел подписки 

КОФ АО "Казпочта"
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