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Факультет Инженерной экономики и менеджмента

Ученая степень: доктор экономических наук

Ученое звание: профессор

Должность: заведующий кафедрой «Экономика предприятия»

Родился 5 мая 1937 года ст. Дарья, Карагандинская область. Окончил горный факультет Карагандинского политехнического института в 1961г. С 1961 по 1971гг. работал на шахтах Карагандинского угольного бассейна в должностях: горный мастер, помощник и начальник подземного добычного участка, помощник главного инженера шахты.

Работает в Карагандинском государственном техническом университете с 1972 года: сначала аспирантом, старшим преподавателем, доцентом, затем заведующим кафедрой. В ноябре 1992 года был избран заведующим кафедрой «Экономика горной промышленности», в настоящее время переименованной в кафедру «Экономика предприятия».

Ахметжанов Б.А. является руководителем магистрантов, аспирантов, соискателей. Свою педагогическую деятельность совмещает с общественной работой. В 1998 году он избран действительным членом Международной экономической академии «Евразия». С 2000 года является членом, заместителем объединенного диссертационного совета по защите диссертации КарГУ им. Е. Букетова и КарГТУ.

При непосредственном участии Ахметжанова Б.А. на кафедре были открыты следующие специальности: «Экономика» (в социальной сфере и отраслях), «Экономика природопользования» (1999г.), «Оценка» (по отраслям и областям применения) (2001г.), «Учет и аудит» (2004г.).

Под руководством Ахметжанова Б.А. открыта аспирантура по проблемам реструктуризации промышленности Казахстана; разработке экономического механизма рационального использования природных ресурсов.

Ахметжанов Б.А. является членом Республиканского методического семинара по группам специальностей: «Социальные науки и бизнес» высшего и послевузовского образования при КазЭУ им. Т. Рыскулова; экспертом МОН РК по оценке государственных общеобязательных стандартов образования (2005г.).
За время научной и педагогической деятельности Ахметжановым Б.А. было выпущено более 67 научных работ. Были опубликованы учебные пособия, которые нашли широкое применение в учебном процессе. Более 20 учебно-методических указаний, используются в учебных целях для выполнения курсовых проектов, практических и семинарских занятий, дипломных работ для экономических специальностей. Кроме научных, учебно-методических публикаций и 2 монографий Ахметжановым Б.А. опубликованы статьи и осуществлены научные консультации при создании документальных телевизионных фильмов. На страницах областной газеты «Индустриальная Караганда» в разные годы были опубликованы статьи, посвященные изменениям в экономике страны и становлению рыночных отношений в Казахстане.

За трудовые достижения Ахметжанов Б.А. награжден значком «Победитель социалистического соревнования угольной промышленности СССР» (1968г.). За достигнутые успехи в учебной, научно-исследовательской и воспитательной работе дважды награжден значком «Отличник просвещения РК» (1992г., 1995г.), Почетной грамотой МОН РК (1997г.), Почетной грамотой акима Казыбекбийского района г.Караганды (2001г.). За долголетнюю и плодотворную деятельность в связи с юбилеем КарГТУ (2003г.) награжден нагрудным значком «Заслуженный работник КарГТУ» (2005г.). А так же является Почетным шахтером III степени (2008г.). 

Ахметжанов Б.А. является обладателем государственного гранта «Лучший преподаватель вуза» на 2010 год.
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	Методические указания по выполнению программы преддипломной практики и написанию дипломной работы : для студентов специальности 5В050600 "Экономика" / М-во образования и науки РК, Карагандинский государственный технический университет, Кафедра ЭП ; сост. Б. А. Ахметжанов [и др.]. - Караганда : КарГТУ, 2014. - 37 с
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	Методические указания по выполнению программы преддипломной практики и написанию дипломной работы : для студентов / Б. А. Ахметжанов [и др.] ; М-во образования и науки РК, Карагандинский государственный технический университет, Кафедра "Экономика предприятия". - Караганда : КарГТУ, 2016. - 32 с
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	Методические указания по выполнению программы производственной практики и подготовке отчёта : для студентов специальности 050508 "Учёт и аудит" / Т. Ю. Абишева [и др.] ; М-во образования и науки РК, Карагандинский государственный технический университет, Кафедра ЭП. - Караганда : КарГТУ, 2010. - 21 с. : табл.

Доп. точки доступа: 
Ахметжанов, Б.А.
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	Пак Ю.Н. Рентгеноспектральный анализ флюсовых известняков / Ю. Н. Пак, Б. А. Ахметжанов, В. М. Терехов ; Карагандинский государственный технический университет, Кафедра "Экономика предприятия" // Известия высших учебных заведений. Горный журнал. - 1986. - № 11. -  С. 5-9. 
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	Рыжкова  Н. Золотые цепочки корпораций / Н. Рыжкова . - (КарГТУ в печати) // Казахстанская правда. - 2015. - 7 августа. -  С. 2. 

Аннотация: Соблюдение требований закона вертикальной интеграции позволяет существенно увеличить поступление налогов в бюджет страны. Это единственный путь к процветанию Казахстана. Иного не дано, уверены отечественные ученые.
Доп. точки доступа: 
Ахметжанов, Б. \о нем\
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	Сатиева А.Н. Управление профессиональной подготовкой работников предприятий угольной промышленности Карагандинского региона / А. Н. Сатиева, Б. А. Ахметжанов ; Карагандинский государственный технический университет, Кафедра ЭП // Актуальные проблемы горно-металлургического комплекса Казахстана: труды Международной научно-практической конференции (6-7 декабря 2007 г.). - Караганда, 2007. -  С. 49-51.
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	65.27=қаз

С 17


	Сақтандыру ісі : оқу құралы "Экономика" мамандығының студенттеріне және сақтандыру мөлшері мен деңгейін анықтаумен және оны зерттеумен аналысатын барша оқырманға арналған / Б. Ахметжанов [и др.] ; Қазақстан Республикасы Білім және ғылым министрлігі, Қарағанды мемлекеттік техникалық университеті, Кафедра ЭП. - Қарағанды : ҚарМТУ, 2012. - 101 б. - (Рейтинг). - (Университеттің 60 жылдығына арналады)
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	Стратегическое управление развитием минерально-сырьевых корпораций : монография предназначено для студентов, магистрантов, докторантов. / С. Б. Алиев [и др.] ; Карагандинский государственный технический университет, Кафедра ЭП. - Караганда : ФормаПлюс, 2012. - 192 с. - (Рейтинг)

Доп. точки доступа: 
Ахметжанов, Б.А.
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	Суесинова А.Т. Образование корпораций - важнейший фактор развития экономики / А. Т. Суесинова, Б. А. Ахметжанов ; Карагандинский государственный технический университет, Кафедра ЭП // Актуальные проблемы горно-металлургического комплекса Казахстана: труды Междунар. науч.-практ. конф., посвященной 90-летию со дня рождения Сагинова А.С. (21-24 декабря 2005г.). - Караганда, 2005. -  С. 321-322.
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	Теория массо- и теплообмена в металлургических процессах : учебное пособие для магистрантов / Н. Б. Айткенов [и др.] ; М-во образования и науки РК, Карагандинский государственный технический университет. - Караганда : КарГТУ, 2016. - 78 с. - (Дар кафедры)

Доп. точки доступа: 
Ахметжанов, Б.А.
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	Тен Т. За черное золото не дают денег  : Мнение специалиста / Т. Тен, Б. А. Ахметжанов. - (КарГТУ в печати) // Индустриальная Караганда. - 1995. - 26 августа. 

Аннотация: Беседа с зав. кафедрой экономики и менеджмента в горной промышленности и геологоразведке КарПТИ Б.А. Ахметжановым. 
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	Шалбаев Б.М. Исследование и разработка рекомендаций по повышению надежности проветривания и поддержания выработок : тв. 24.12.1975 г.: отчет о НИР (заключительный) / Б. М. Шалбаев, Б. Ахметжанов ; рук. работы Н. Ф. Гращенков ; М-во высшего и среднего специального образования КазССР, Карагандинский политехнический ин-т. - Караганда : КПТИ, 1975. - 94 л.
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	Экономико-математические методы и модели : учебное пособие / Б. А. Ахметжанов [и др.] ; М-во образования и науки РК, Карагандинский государственный технический университет, Кафедра "Экономика предприятия". - Караганда : КарГТУ, 2001. - 140 с




