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Специалист в области оценки качества руд и запасов месторождений геофизическими методами.
Портнов Василий Сергеевич родился 13.06.1947г. на Украине. После окончания Киевского геолого-разведочного техникума работал в Мангышлакской геофизической экспедиции.

В 1972 году окончил Карагандинский политехнический институт (КарПТИ) по специальности «Геофизические методы поисков и разведки месторождений полезных ископаемых». После окончания был распределен в КарПТИ на кафедру геофизических методов поисков и разведки. В 1993 году окончил КарГУ им Е.А.Букетова по специальности «Математика». В 1981г. защитил в Свердловском горном институте диссертацию на соискание ученой степени кандидата геолого-минералогических наук, в 2004 году – диссертацию на соискание ученой степени доктора технических наук в Карагандинском государственном техническом университете. 

С 1981 года – доцент кафедры геофизики, с 1984 года по 1989 год руководил кафедрой «Геофизические методы разведки» университета, с 1995 года по 1996 год был деканом геоэкологического факультета, а с 1996 года руководил учебно-методическим управлением университета. 
Проходил стажировки в Уральской горной академии, Институте геофизики Уральского отделения РАН, Луизианском техническом университете (США), Университетах Европы (Сорбонна), Горная школа (Франция), Сапиенза (Италия) и Технологическом университете (Греция). Участвовал в семинарах, проводимых МОН РК (Астана, 2005г.), USAID (Павлодар, 2006г.), ДВПО МОН РК (Тараз, 2006г.; Талдыкорган, 2010г.), Киевским национальным университетом им. Т.Шевченко (2006г.). 

Член диссертационного совета Д 14.61.05 при КарГТУ, академик МАИН, член редакционного совета «Труды Университета» (КарГТУ), почетный профессор кафедры «Нефтепромысловой геологии, горного и нефтегазового дела» РУДН.

Награжден нагрудными знаками: «Почетный работник образования Республики Казахстан» (2003), «Ы.Алтынсарин» за значительные успехи в деле обучения и воспитания подрастающего поколения (2006), «Шахтерская слава» 3 степени, «Почетный работник угольной промышленности», юбилейной медалью «Қазақстан Конституциясына 10 жыл», а также дипломом международной выставки 20 лет СНГ «К новым горизонтам партнерства» (Москва, ВВЦ, 2011г.). Решением Президиума Российской академии естествознания награжден медалью имени В.И. Вернадского за успехи в развитии отечественной науки (2010).

За заслуги в области образования Портнову В.С. присвоены звания «Заслуженный работник КарГТУ» (2003), члена-корреспондента Российской академии естествознания по секции «Геолого-минеральные науки» (2010), «Заслуженный деятель науки и образования» (РАЕ) (2010).

Имеет более 300 научных и научно-методических трудов, 10 изобретений и свидетельств об интеллектуальной собственности.
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	Феноменологический подход к обоснованию динамической модели геосреды с акустической и электромагнитной активностью / Б. П. Дьяконов [и др.] ; Карагандинский государственный технический университет, Кафедра ГРМПИ // Инновационная роль науки в подготовке современных технических кадров: труды Международной научно-практической конференции, посвященной светлой памяти Героя Социалистического Труда, академика А.С. Сагинова и 55-летию Университета (18-19 декабря 2008 г.)). - Караганда, 2008. - Вып. 2 . -  С. 271-274.

Доп. точки доступа: 
Портнов, В.С.



	351. 
	622.8

Ф 50
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