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ОҚЫРМАНДАРҒА!

2021 жылдың 29 тамызында Семей ядролық сынақ полигонының жабылғанына 30 жыл болады. 

Адамзат үшін полигонның жабылуы қарапайым ғана нəрсені түсінуге - ядролық қарусыз əлемнің болуы қиял емес екендігіне көз жеткізуге жасалған алғашқы қадам болды. Осыдан кейін планетадағы басқа да сынақ полигондары үнсіз қалды. Бұл атаулы күн БҰҰ күнтізбесіне ядролық сынақтарға қарсы тұрудың Халықаралық күні ретінде енді. Қазақстан қазіргі кезде теңдесі жоқ қадамға барып, ядролық арсеналдан бас тартуы арқылы халықаралық сенімге ие болды.

Осы ұсынылып отырылған библиографиялық тізімге ҚарТУ кітапханасы қорынан алынған дерек көздері еніп отыр. Оның мақсаты – университет оқытушылары мен студенттерін ақпаратпен қамтамасыз етуге көмек жасау.




К ЧИТАТЕЛЯМ!

29 августа 2021 года исполняется ровно 30 лет с момента закрытия Семипалатинского испытательного ядерного полигона.

Закрытие полигона стало первым шагом к осознанию человечеством того простого факта, что мир без ядерного оружия – это не миф, а реальность. После него замолчали все остальные испытательные полигоны планеты. Этот знаменательный день вошел в календарь ООН в качестве Международного дня действий против ядерных испытаний. Казахстан отказался от ядерного арсенала, разменяв его на международное доверие, которое в нынешние времена бесценно.

Материалы из фонда  библиотеки КарТУ нашли свое отражение в данном библиографическом списке. Его цель – помощь в информационном обеспечении преподавателей и студентов университета. 
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