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ОҚЫРМАНДАРҒА!

       Биылғы жылы ғалым академик Қаныш Сәтпаевтың туғанына 120 жыл толады.
       Сәтпаев - Кеңес металлогендік ғылымның негізін қалаушылардың бірі, ол Ұлытау-Жезқазған мыс кен орнын ашты және Қазақстан Ғылым Академиясының негізін қалады.
        Ұсынылып отырған библиографиялық құралда ҚарМТУ кітапханасы қорындағы тартымды материалдар жарияланып отыр. Библиографиялық бұл құралдың мақсаты – университет оқытушылары мен студенттерін аталмыш тақырып бойынша ақпаратпен қамтамасыз ету. 





К ЧИТАТЕЛЯМ!
В этом году исполняется 120 лет со дня рождения ученого, академика Каныша Сатпаева. 
Сатпаев – один из основателей советской металлогенической науки, открывший Улытау-Джезказганское месторождение меди, и создатель Академии наук в Казахстане.
Наиболее интересные материалы из фонда  библиотеки КарГТУ нашли свое отражение в данном библиографическом списке. Его цель – помощь в информационном обеспечении преподавателей и студентов университета. 









Каныш Сатпаев: биография ученого
Каныш Сатпаев — младший из трех детей бия Имантая и его второй жены Салимы — родился в конце XIX столетия (12.04.1899) в ауле №4 Аккелинской волости. Сейчас это с. Тендик Баянаульского района Павлодарской области.
С 10-ти до 13-ти лет Каныш посещал школу в ауле, в которой получил начальное образование. В Павлодаре он продолжил обучение, поступив в училище, которое окончил с отличием и, вопреки воле отца, отправился в Семипалатинск, чтобы учиться в семинарии.
Но в это же время его здоровье сильно ухудшилось: Каныш Сатпаев заболел туберкулезом. Поэтому учиться стало сложнее, но, собрав всю свою волю, он сдал экзамены экстерном и в 1918-м с отличием выпустился из учительской семинарии.
[bookmark: _GoBack]Будущий ученый поставил цель — поступить в политехнический вуз в Томске. Для этого он следующие 18 месяцев занимался самообразованием, которое совмещал с работой учителем в Семипалатинске.
Плохое состояние здоровья усложняло учебу и трудовую деятельность. Периодически Каныш возвращался в свой аул, где проходил курсы кумысолечения. В это время он составлял учебник по алгебре для казахских школьников. Работа завершена в 1924-м. Это был первый за всю историю такой учебник на родном языке.
Несмотря на то что врачи давали неблагоприятные прогнозы и рекомендовали оставить учебу и работу, Сатпаев не сидел сложа руки. В 1920-м он стал первым баянаульским председателем Казахского культурно-просветительского отдела. Кроме того, его назначили первым в истории народным судьей только что созданного в Баянауле участка.
Проходя курс лечения, Каныш познакомился с еще одним таким же, как он, больным. Это был геолог Усов, который в 1921 году приехал в Баянаул, чтобы пройти курс лечения. Общение с Усовым увлекло юношу геологией, что побудило уйти с судейской должности и отправиться на учебу в Томск.
Но в 1922-м болезнь заставила Сатпаева вернуться домой. Чтобы не отстать от сокурсников, он перешел на домашнее обучение. Помогал ему в этом периодически приезжавший лечиться Усов. В 1924 году, почувствовав себя лучше, способный студент вернулся на очную форму обучения и в 1926-м окончил вуз.
Только что выучившийся на горного инженера молодой специалист не стал задерживаться на чужбине и вернулся домой. Он сразу же был назначен начальником отдела геологии Атбарского треста цветмета, а уже в 1927-м вошел в правление. Комбинат занимался добычей меди на землях в Карсакпае, взятых англичанами до революции в концессию у местного управителя (бая). Здесь планировалось начать строительство медеплавильного завода, но с приходом советской власти прежние хозяева покинули свои владения. Разработкой занялся главный геолог предприятия — Сатпаев Каныш. Руководство не верило в перспективы добычи и не помогало в освоении месторождения. Зато молодой геолог, посчитавший дело перспективным, и не думал останавливаться.
В 1927-м добился у Геолкома, чтобы ему выделили оборудование, начал исследовать местность в поисках залежей меди. В 1928 году он нашел первый крупный медный пласт.
В 1929-м открывают еще три месторождения и рудную площадку. В опубликованной в журнале о народном хозяйстве статье Каныш сравнивает найденные медные залежи в Джезказгане с американскими и заявляет, что минеральные ресурсы Казахстана — самые богатые в мире. Геолог спрогнозировал, что существующий завод не справится с освоением таких объемов. Он предложил развивать инфраструктуру — построить водохранилище и железнодорожное сообщение.
Но руководство треста и Геолкома остались глухи к его доводам и в 1930-м не увеличили объемы финансирования. Это не остановило Сатпаева. Он озвучил свои тезисы высшему руководству и, получив отказ, пошел выше. В конце концов с доводами молодого геолога согласился председатель Госплана Кржижановский. Весной 1930-го разведывательные работы в Джезказгане получили финансовую поддержку, было закуплено оборудование и привлечены кадры. Вплоть до 1932-го объемы финансирования увеличивались. В 1933 году планировалось заняться разведкой водных пластов для создания водохранилища.
Однако в 1933-м финансирование резко сократилось — до 1% от прежних сумм. Аргументом для такого непопулярного решения стал вывод о том, что из-за неразвитой инфраструктуры район не сможет развиваться. Чтобы не распускать кадры и не останавливать исследования, Сатпаев начал искать другие источники финансирования. Так, он заключил соглашение с золотодобывающими и другими трастами. Но денег катастрофически не хватало. Тогда он обратился за помощью к Усову. При поддержке друга Канышу Имантаевичу предоставили возможность выступить с докладом в Академии наук (АН) СССР.
В 1934-м академики поддержали идею Сатпаева о развитии Джезказгана — строительстве медеплавильного комбината, водохранилища и прокладке железной дороги. Встреча ученого с Орджоникидзе сдвинула с мертвой точки исследовательские работы.
В 1940 году и водохранилище, и железная дорога были построены, а Сатпаев награжден первым орденом Ленина (высочайшей наградой в то время).
В 1941-м ученого перевели в Алма-Ату, где он занял должность директора Института геологии, одновременно назначили зампредом Президиума КазФАН. Через год он уже председатель филиала.
В 1941–1942-х гг. по настоянию ученого в Жезды начинают добывать марганец. В 1943-м рудник выдавал уже 70% добываемого в Союзе марганца. Это имело огромное тактическое значение, поскольку немецкая армия полностью заблокировала прежние источники поступления марганца.
Партийная деятельность Сатпаева не менее плодотворна:
В 1943-м Сатпаев повторно подает заявление на вступление в Компартию. Первая его заявка была отвергнута из-за социального происхождения.
В 1944 году он получает партийный билет, ему присваивают звание Заслуженного деятеля наук КазССР. В 1945-м Сатпаев получает высокие награды за исследования природных ресурсов.
В 1947 году его избрали пожизненным членом Президиума комитета по присвоению премий при Совмине.
В 1949-м Каныш Сатпаев — член ЦК КазКомпартии.
В 1951 году Сатпаев впал в немилость. Но после смены власти в 1954-м ученого признали невиновным. Вплоть до смерти он участвовал в партийной жизни страны — его избирали депутатом Верховного Совета СССР 2-го, 3-го, 5-го и 6-го созывов; он был в составе ЦК Компартии Казахстана.
В последний день января 1964 года великий ученый скончался в Москве от мучавшего его всю жизнь туберкулеза. Был похоронен в Алма-Аты.
У него три дочери. Первая — Ханиса — родилась в браке с Шарипой, в который Каныш вступил, будучи 21-летним. Но позже этот брак распался. Со второй женой — Таисией Кошкиной — у Сатпаева было две дочки — Шамшиябану и Меиз.
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