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Факультет: Факультет энергетики, автоматики и телекоммуникаций

Ученая степень: доктор технических наук

Ученое звание: профессор

Должность: профессор

Биография: Намазбаев Т.С. родился 10 сентября 1948 года в с. Кугалы Гвардейского района Талды-Курганской области. После окончания средней школы в 1966 году поступил в Казахский политехнический институт им. В.И.Ленина на факультет автоматики и вычислительной техники по специальности «Электронные вычислительные машины».
Научную и производственную деятельность после успешного окончания института в 1971 году начал в лаборатории пирометаллургических процессов Химико-металлургического института АН КазССР в г.Караганде.
В 1977 году Намазбаев Т.С. был приглашен на работу на должность руководителя бригады в Карагандинский филиал ОКБ «ВНИИАчермет», в дальнейшем преобразованный в институт АО «Казчерметавтоматика».
В 1981 году был назначен заведующим лабораторией АСУТП, в 1984 году назначен на должность заведующего отделом автоматизации сталеплавильного производства, в 1995 году назначен заместителем генерального директора, вице-президентом.
В январе 2000 года назначен на должность президента института АО «Казчерметавтоматика» и на этой должности работает по настоящее время.
В 1980 году Намазбаев Т.С. поступил в аспирантуру при Центральном научно-исследовательском институте черной металлургии им.И.П.Бардина (г.Москва).
В 1984 году успешно закончил аспирантуру защитой диссертации на соискание ученой степени кандидата технических наук по специальности 05.16.02 – «металлургия черных металлов» на специализированном ученом совете ЦНИИЧМ им.И.П.Бардина (г.Москва).
В 1996 году избран академиком Международной Академии Информатизации.
Высокий научный уровень научно-исследовательских и опытно-конструкторских работ по разработке средств и систем автоматизации подтверждается присуждением Намазбаеву Тлеухану Серикбаевичу по закрытой тематике института АО «Казчерметавтоматика» в соавторстве с РГП «НЦ КПМС РК» и КазНУ им.Аль-Фараби Государственной премии Республики Казахстан в области науки, техники и образования согласно Постановлению Правительства Республики Казахстан от 16 ноября 2005 года № 1131 за работу: «Комплекс научно-технологических и информационно-аналитических работ, обеспечивших выход Казахстана на мировой рынок высокотехнологичной продукции – рынок стабильных изотопов».
В 2006 году Намазбаев Т.С. успешно защитил диссертацию на соискание ученой степени доктора технических наук по специальности 05.16.02 – металлургия черных, цветных и редких металлов на тему: «Новые методы контроля и управления технологическими процессами в металлургии».
В связи с 10-летием Независимости Республики Казахстан от Президента РК Н.А.Назарбаева награжден юбилейной медалью «Казахстан Республикасының тәуелсіздігіне 10 жыл», грамотами и благодарственными письмами заказчиков за плодотворное сотрудничество и внесенный вклад в развитие города и области.
Награжден благодарственным письмом Министерства индустрии и торговли Республики Казахстан за достижения отечественных отраслей промышленности от 23 января 2008 года в рамках расширенной коллегии Министерства индустрии и торговли Республики Казахстан по итогам работы за 2007 год.
В 2009 году награжден орденом «Курмет».
Намазбаев Т.С. является автором более 150 научных работ, в том числе более 50 изобретений.
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