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Профессор кафедры «Маркшейдерского дела и геодезии», доктор технических наук. 
Окончил Казахский политехнический институт в 1962г.
Для оценки состояния массивов горных пород с целью прогноза места формирующихся очагов проявления различных видов деформаций и колебательных процессов, в том числе сейсмологических, разработан метод Ө.С. БАБО (Өмірзақ Сәбденбекұлы. Бірлік алаңшалардағы бағандардың орнықтылығы). Кроме того, метод Ө.С. БАБО позволяет оценить степень влияния техногенных факторов на геомеханическое и экологическое состояние регионов, где ведутся добычные работы полезных ископаемых, строительства гидросооружений, градостроительства и др. 
Им подготовлено 5 кандидатов наук. Общее количество научных трудов – 112, в том числе 106 после защиты кандидатской диссертации, учебных пособий – 3, научных монографий – 2, авторских свидетельств – 3, патенты – 1, предпатенты 14.
Награжден дипломом Жезказганского областного фонда развития культуры, образования и науки (1993г) и благодарственным письмом и золотым знаком ЖезУ им. О.А. Байконурова, (2005г).
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