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Биография:
Кипнис Лев Семёнович, 1938 года рождения, образование высшее, кандидат технических наук, доцент кафедры Карагандинского государственного технического университета.
Окончил в 1960 г. Одесский политехнический институт по специальности «Машины и технология литейного производства». После окончания института работал с 1960 по 1964 год на Турбинном заводе в г. Николаев (Украина) технологом, старшим технологом литейного цеха.
С 1964 по 1966г. – ассистент кафедры технологии металлов Карагандинского политехнического института.
В 1966 – 69 гг. обучался в аспирантуре Московского автомеханического института, там же в 1973 году защитил диссертацию на соискание степени кандидата технических наук по специальности «Литейное производство» на тему: «Методы исследования и некоторые особенности формирования внутренних напряжений в отливках».
С 1970г. ст. преподаватель, доцент Карагандинского государственного технического университета. Читает лекции, проводит практические и лабораторные занятия по курсам: «Оборудование литейных цехов», «Проектирование литейных цехов», «Теория формирования отливки», «Проектирование термических цехов», «Оборудование цехов по производству изделий из неметаллических материалов», «Спецкурс по информатике». Руководит на кафедре организацией производственных практик и дипломного проектирования,
Принимал участие в проведении научных исследований по прикладным научно-исследовательским и образовательным программам:
- Совершенствование технологии изготовления и повышение качества отливок.
- Исследование процессов и аппаратов для тепловой обработки сыпучих материалов.
- Разработка методов, оборудования и оснастки для изготовления литейных форм.
- Разработка государственных стандартов образования по специальностям «Машиностроение» и «Металлургия».
Основное направление научных исследований – совершенствование технологических процессов и оборудования производства литых изделий.
Автор около 120 печатных трудов, в том числе учебных пособий, электронных учебников, более 20 патентов и авторских свидетельств на изобретения.
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