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Биография :

Кайролла Бейсенбаевич Кызыров родился в октябре 1944 г. на станции Нуринск Тельманского района Карагандинской области. Отец – рабочий-железнодорожник, мать – домохозяйка. В семье Кызыровых было семеро детей. В школу пошел в 1951 г., учился в русской школе. В 1961 г. окончил ее с отличием (серебряная медаль). 

После окончания школы Кайролла Бейсенбаевич решил учиться дальше. Подал заявление в Карагандинский политехнический институт на специальность «Технология машиностроения, металлорежущие станки и инструменты». 

При поступлении в институт конкурс для школьников был очень жестким. Так, на плановые 75 мест приняли 53 человека, имеющих стаж работы по специальности более 2-х лет и направленных с производства, 12 мест отдали по конкурсу лицам, имеющим трудовой стаж 2 года не по специальности и демобилизованным солдатам. Итого школьникам оставили по решению Приемной комиссии 10 мест, на них претендентов было более 300 человек. Необходимо было сдавать 5 экзаменов: математика (письменно и устно), физика, иностранный язык и сочинение. Кайролла Бейсенбаевич получил оценку «4» по физике и набрал полупроходной балл, к нему прибавили серебряную медаль, которая давала преимущество при равных условиях. С 1 сентября Кайроллу Бейсенбаевича направили на Ново-Карагандинский машиностроительный заводучеником токаря. Через 3 месяца он сдал экзамен на рабочий разряд и приступил к работе. Работу совмещал с учебой. С четвертого семестра он учился уже на дневном отделении. 

Во время учебы, в летнее время работал в стройотряде. После 4 курса посещал военные сборы, которые проходили в Туркмении. На последнем, 5-м курсе проходил 3-месячную преддипломную практику на заводе «Казахсельмаш». В конце декабря 1966 года защитил дипломный проект на «отлично», получив дуальное образование. 

Вскоре после окончания вуза его оставили в институте, но он добился направления на КууЧекинский угольный разрез на должность участкового механика. Новая должность удовлетворяла его, к тому же и зарплата была высокая, часто сопровождалась премиальными, что давало возможность оказывать материальную помощь семье. Желание продолжить учебу привело Кайроллу Бейсенбаевича снова в Карагандинский политехнический институт, где у него состоялся разговор с проректором по научной работе А.Ф. Кичигиным. Результатом этого разговора явилось предложение заняться научной работой. С большим трудом, но он добился перевода в КарПТИ в научно-исследовательскую часть и с конца ноября 1968 года вся его трудовая деятельность была связана с «политехом», где он занялся созданием гидроимпульской техники, в частности, разработкой гидравлических перфораторов для бурения шпуров и скважин в крепких породах. В мае 1969 года поступил в аспирантуру по специальности «Горные машины». Теперь он занялся новым направлением научной работы – теорией оптимизации параметров высокочастотных гидроимпульских ударных механизмов. 
В 1977 г. Кайролла Бейсенбаевич успешно защитил кандидатскую диссертацию на тему «Установление оптимальных периметров гидроударников с вращающимися распределителями (применительно к бурильным машинам). Работая в Карагандинском политехническом институте – одном из ведущих научных центров СССР по данному направлению, Кайролла Бейсенбаевич как ученый активно участвовал в научно-исследовательских работах по своей тематике для угольной, металлургической (цветной) промышленности, для Министерств машиностроения, обороны СССР. Результатом творческого сотрудничества явилось то, что он стал обладателем 14 авторских свидетельств. 
Кайролла Бейсенбаевич сегодня – профессор КарГТУ. В 1992-2008 гг. он являлся деканом электромеханического факультета и заочного отделения. За эти годы он подготовил сотни и тысячи инженеров, которые стали хорошими специалистами и вспоминают его добрыми словами как своего высококвалифицированного педагога. Благодаря его опыту, организаторским способностям, высокому интеллекту и культуре, научной компетентности, учебный процесс на факультете был поставлен на должном уровне. 
Он подготовил 12 кандидатов технических наук и 15 магистрантов по специальностям «Электроэнергетика», «Технологические машины и установки». Автор 120 научных и учебнометодических трудов, учебника, учебного пособия и 3 монографий. Он является экспертом Комитета науки Министерства образования и науки Республики Казахстан, также экспертом комитета по регулированию естественных монополий Карагандинской области
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