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Биография
Сантай Сулейменович Жетесов родился 10 апреля 1939 года в поселке Берчогур (Шахта) Челкарского района Актюбинской области.

Сантай Жетесов, окончив в 1954 году Шахтинскую русско-казахскую среднюю школу, работал пробщиком на руднике «Джеланда» треста «Джетыгаразолото». В 1954 году поступил на учебу в Карагандинский горный институт. Окончив его в 1960 году, получил специальность - «разработка месторождений полезных ископаемых». Затем два года работал на производстве: контрольным нормировщиком НГЧ-5 ст. Агадырь, заместителем начальника Берлинской комплексной геологоразведочной партии в поселке Берчогур (Шахта) Челкарского района Актюбинской области, горным мастером и начальником участка ВШТ шахты № 42/43 треста «Октябрьуголь» комбината «Караганда-уголь».

В 1962 году Сантай Жетесов поступил в целевую аспирантуру Днепропетровского ордена Трудового Красного Знамени Горного института имени Артема и в 1965 году успешно защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата технических наук по теме «Исследование параметров системы разработки пологих угольных пластов наклонными слоями в целях ее совершенствования на базе современной техники».

С.С. Жетесов по возвращении из аспирантуры в 1965 году был зачислен в должности ассистента на кафедру РМПИ. В 1966 году его перевели на должность доцента той же кафедры, на которой он и проработал до 1972 года. С 1972 по 1976 год руководил отраслевой научно-исследовательской лабораторией «Механизированные крепи». С 1976 года работает в КарГТУ на кафедре «Горные машины и комплексы» сначала доцентом, а затем профессором.

С. Жетесов в 1989 году защитил докторскую диссертацию в Институте горного дела Сибирского отделения АН СССР (г. Новосибирск) по теме «Теоретические основы совершенствования и разработки технологических процессов угледобычи с применением механизированных и активных крепей» по научным специальностям «05.15.02 – подземная разработка месторождений полезных ископаемых» и «05.05.06 – горные машины».

Профессором Жетесовым разработана научная концепция проектирования и разработки механизированных крепей с повышенной несущей способностью. Результаты исследований приняты ведущими предприятиями и организациями угольной промышленности Казахстана. Им опубликовано свыше 100 научных трудов, в том числе 6 монографий по проблемам совершенствования технологии и механизации подземной угледобычи.

С.С. Жетесов автор более 20 изобретений и патентов, в том числе таких, как «Секция механизированной крепи», «Способ разработки крутопадающих угольных пластов С.С. Жетесова» и других, а также закрытых изобретений, имеющих оборонное значение для страны.

В 1995 году он был избран действительным членом Академии естественных наук Республики Казахстан, а в 1996 году председателем Карагандинского филиала АЕН РК. Был членом диссертационного совета КарГТУ по защите кандидатских и докторских диссертаций по специальности «05.05.06 – горные машины».

За многолетнюю плодотворную научно-педагогическую, общественную и изобретательскую деятельность профессор С.С. Жетесов награжден грамотами МинВУЗа КазССР, МОН РК, КарГТУ, медалями «Ветеран труда» и «Аль-Фараби» за выдающийся вклад в развитие науки Казахстана, а также медалью за заслуги в развитии науки Республики Казахстан.
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