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Транспортно-дорожный факультет
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Должность: старший преподаватель кафедры «Промышленный транспорт» им. проф. А.Н. Даниярова.

Биография: Окончил Карагандинский политехнический институт в 1982 году по специальности «Промышленный транспорт» – классификация инженер промышленного транспорта. После окончания института занимался научно-производственной деятельностью на предприятиях Карагандаэнергострой и Гипроуглегормаш. C 1987 г. по 1990 г. аспирант при кафедре «Промышленный транспорт» КарПТИ, с 1990 г. по 1997 г. работал по распределению в КазНИИ уголь (КНИУИ, г.Караганда). С 1997 г. работал в Сарыаркинском отделении дороги (ныне Карагандинское отделение дороги) в качестве инженера второй категории, главным специалистом и начальником отдела инженерных сооружений. 
С 2002 г. работает в качестве доцента кафедры «Промышленный транспорт» КарГТУ, ведет дисциплины «Изыскания и проектирование железных дорог» и «Основы проектирования транспортных устройств и сооружений». В декабре 2002 г. прошел курсы повышения квалификации в г. Алматы при Казахской академии транспорта и коммуникаций (КазАТК). Участвовал в разработке документов на открытие магистратуры по специальности «Организация перевозок, движения и эксплуатация транспорта». В 2005 г. в качестве председателя комиссии МОН принимал участие в государственной программе ЕНТ.

За время трудовой деятельности получил 15 авторских свидетельств на изобретение, имеет более 30 публикаций в зарубежных и отечественных изданиях, из них 4 монографии, 4 свидетельства интеллектуальной собственности, участвовал в научно-исследовательских работах, результатами которых явились разработки технических и технологических заданий на применение циклично-поточной технологии в карьерах, разработки рабочего проекта конвейерного комплекса. В 1996 г. успешно защитил кандидатскую диссертацию по специальности 050505 «Подъемно-транспортные машины».
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