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Факультет инженерной экономики и менеджмента

Ученая степень: доктор экономических наук

Ученое звание: доцент

Должность: профессор

Биография:

Профессор кафедры Менеджмента предприятия Факультета экономики и менеджмента КарГТУ. Доктор экономических наук. Родилась в г. Караганде в 1954 г. В 1971 году поступает учиться на механико-технологический факультет Карагандинского политехнического института (КарПТИ) по специальности «Экономика и организация машиностроительной промышленности». После окончания вуза и получения диплома с отличием в 1976 году Кошебаева Г.К. направляется на работу в Карагандинское производственное объединение по выпуску горношахтного оборудования «Каргормаш», где работает в отделе АСУП инженером-технологом.

В 1980 г. переходит на работу в НИЧ КарПТИ на должность старшего инженера, а затем младшего научного сотрудника. С 1983 г. работает ассистентом кафедры ЭОМ КарПТИ. В 1985 году направляется в качестве стажера — исследователя на кафедру «Организации машиностроительной промышленности» Московского института управления им. С. Орджоникидзе (МИУ). В 1986 году Кошебаева Г.К. поступает в целевую аспирантуру МИУ С. Орджоникидзе. По окончании аспирантуры и успешной защиты кандидатской диссертации она возвращается работать на кафедру «Экономической теории» КарГТУ в должности преподавателя, старшего преподавателя и с 1993 года в должности доцента. В 1991 г. по направлению облисполкома Карагандинской области прошла переподготовку во Всесоюзной Академии внешней торговли в Москве в области внешнеэкономических связей.

В 2007 году была зачислена соискателем кафедры Экономики Казахского Экономического Университета им. Т.Рыскулова. В ноябре 2010 г. успешно защитила докторскую диссертацию. Научные исследования Г.К.Кошебаевой касаются проблем развития промышленно- производственных комплексов, территориального планирования промышленного производства, экологической и технологической безопасности, а также актуальных проблем образования.

В настоящее время является профессором кафедры Менеджмента предприятия КарГТУ, членом Республиканской учебно-методической секции (РУМС) МОН РК. Длительное время Г.К.Кошебаева возглавляла учебно-методическое бюро факультета, является членом УМС и РИС университета. Профессор Кошебаева Г.К. – автор более 70 научных работ, научная и педагогическая деятельность были отмечены Почетными грамотами Министра образования РК, знаком «Почетный работник образования РК», нагрудным знаком «Ы.Алтынсарин».
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