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Возмужавшая Независимость
Прошло всего 20 лет с момента обретения Казахстаном Независимости. Исторически срок сиюминутный, а для человека, его биографии – огромный. Каким же стал Казахстан за эти годы, что изменилось вокруг? 
Во-первых, поменялся имидж страны. Из «братской республики» Советского Союза, никак не обозначенной отдельно и сливавшейся с остальными «красными советскими территориями» на политической карте мира, Казахстан превратился в самостоятельное государство. Свой герб, флаг, гимн – выработка государственной атрибутики была необходима на тот период, как и введение национальной валюты, которая по привлекательности внешнего оформления и качеству может посоревноваться с самыми лучшими образцами в мировом контексте. Ну а новаторские инициативы, исходящие от молодой республики, заставили говорить о Казахстане весь мир. Плоды этих инициатив граждане страны пожинают и по сей день. Чего только стоит отказ от ядерного оружия – небывалое в истории дело! 
Размышления об истории страны, пусть даже современная казахстанская история и насчитывает не так много лет, – необходимый и важный фактор дальнейшего развития. «Не зная прошлого, истории, трудно знать настоящее время, предположить будущее» – эти слова аль-Фараби в Казахстане подтверждаются, без преувеличения, каждый день. Осмысление пройденного пути – этот труд разума и сердца казахстанцам необходим, чтобы двигаться вперед.

Мир претерпевает колоссальные изменения. Многие соседи Казахстана испытывают к республике даже нечто вроде зависти: еще бы, здесь нет крупных социальных потрясений, неуклонно растет благосостояние народа. Быстрее, нежели в других республиках экс-СССР, в Казахстане восстановлена после развала сверхдержавы экономика, созданы рабочие места, функционируют без перебоев социальные программы.

Есть ли такое государство, которое за 20 лет достигло такого уровня развития, как Казахстан?! Историки дают отрицательный ответ. Кажется, и в этом республика стала первой.

Однако вернемся к истокам. 16 декабря 1991 года властями, руководствовавшимися стремлением обратить общественную свободу на благо казахстанцев, подписан Конституционный закон «О государственной независимости Республики Казахстан». Этот день заложил основу новой казахстанской государственности, стал важнейшей датой в истории молодой республики. Но чтобы прийти в начале 90-х к тому уровню благосостояния и международного авторитета, который Казахстан имеет сейчас, пришлось немало потрудиться.

В основе любых успехов лежат четкая стратегия, грамотное планирование и, естественно, совершение определенного планами ряда действий. Итак, чтобы успешно пройти начальный этап на пути к процветанию, была выработана «дорожная карта». Так родился новый документ – Стратегия «Казахстан-2030». Стратегия создала парадигму развития страны, вывела ее из категории сохранения в категорию ускоренного прогресса. Стержнем этого пути стали семь долгосрочных приоритетов, реально претворенных в жизнь за последние десять лет. И Казахстан все их осуществляет эволюционным путем. Для этого потребовались мудрое руководство, четкая политика, ясное осмысление задач, которые ставило перед государством само время. 
Через 15 лет можно было уже с уверенностью говорить, что в Казахстане выполнены три важные задачи: создана своя государственность, сформирована успешно развивающаяся экономика, реально поднято благосостояние народа. Укрепив первым делом национальную безопасность, Казахстан приложил все усилия для обеспечения внутренней политической стабильности общества. Для этого во главу угла ставился принцип «сначала – экономика, потом – политика». Поскольку спокойствие и единство общества – гарант успешного продвижения вперед, власти в вопросе государственного строительства в центре внимания держали взаимопонимание и единство, дружбу и толерантность народов Казахстана, которых, как известно, проживает в республике более 130. 
Взаимные усилия граждан в сохранении мира и спокойствия в стране окупились сторицей – в казахстанскую экономику не боятся инвестировать свои средства зарубежные представители мирового бизнес-сообщества, а сам Казахстан позиционируется как миролюбивое, толерантное и дружелюбное государство. Мировое сообщество весьма позитивно относится к вкладу республики в борьбу за нераспространение ядерного оружия, против международного терроризма, религиозного экстремизма, других современных вызовов. И ярким тому подтверждением стало проведение Саммита ОБСЕ в Астане в декабре 2010 года. Вообще, прошлый год стал знаковым для внешней политики РК. Ведь именно в прошлом году Казахстан вошел в историю и как первый среди азиатских стран и постсоветских республик председатель Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе.
Если вернуться к начальному периоду становления Независимости, то хочется более подробно остановиться на первых исторических решениях. Так, в самом начале остро встал вопрос закрытия Семипалатинского ядерного полигона. И полигон был закрыт. Отказ от распространения ядерного оружия получил высочайшую оценку в мире. Так, например, бывший государственный секретарь США, дальновидный политик Генри Киссинджер признался: «Отрадно, что в мире есть такая страна, которая прислушивается к голосу разума. Пример Казахстана – пример того, как надо жить, как надо смотреть в будущее с надеждой». 
Еще одним важнейшим шагом после провозглашения Независимости стало официальное и окончательное определение казахстанской границы, легализация более 14 тыс. км пограничной линии. Пройдет всего несколько лет, и Казахстан взбудоражит небывалая новость: столица переносится из Алматы в… бывший Целиноград. Но в том-то и дело, что никогда уже не стать скромному степному городку тем, каким он был раньше. Новая столица, Астана, покоряет сердца людей. В мировой истории имеется более 140 примеров переноса столиц, и казахстанский, безусловно, можно назвать среди самых удачных. Сегодняшняя Астана – символ исторических побед Казахстана.
И даже глобальные мировые экономические потрясения не дают повода свернуть РК с ее пути. Так, благодаря антикризисной программе республика оказалась одной из немногих, что вышли из кризиса и по объемам производства превысили докризисный пик. Глобальное экспертное сообщество – это 247 ученых, экономистов, финансистов из 53 стран – отмечает успешную антикризисную политику Казахстана, его инициативы на глобальном уровне. Эксперты полагают, что страна представляется в роли регионального лидера в ближайшем десятилетии и развивается адекватно требованиям ХХI века.

С первых дней Независимости власти постоянно заботятся о повышении статуса и авторитета казахского языка, о расширении сферы его применения. Значительное расширение сферы употребления государственного языка за прошедшие годы стало возможным благодаря настойчивости проводимого курса. Правительство выступило с инициативой создания Фонда развития государственного языка. Этот фонд образован 5 сентября 2008 года. Ключевой постулат, на котором базируется его идеология, – способствование сохранению и защите национального достояния Казахстана, основы казахской культуры – казахского языка. Главная задача президентского фонда заключается в стимулировании и поддержке общественных инициатив, в том числе путем спонсирования проектов, направленных на популяризацию казахского языка, как на территории республики, так и за ее пределами. 
Фонд призван содействовать распространению знаний о духовно-культурных достижениях казахского народа, позиционированию консолидирующей роли казахского языка в полиэтничном обществе, поощрять разработку эффективных программ и методик по изучению государственного языка. Основным инструментом фонда для продвижения казахского языка являются гранты, предоставляемые на конкурсной основе. Целью грантовых конкурсов являются отбор и финансирование наиболее эффективных обучающих, культурных, научных и иных творческих проектов, стимулирующих интерес к казахскому языку, культуре и истории казахского народа. Кроме того, фонд учредил специальные премии для физических и юридических лиц на реализацию проектов, связанных, главным образом, с широкой пропагандой культурных, литературных, духовных достижений казахского народа, созданием эффективных методик по изучению государственного языка. В числе приоритетов фонда также издание книг, посвященных культуре и истории страны, вопросам межъязыковой коммуникации в полиэтническом обществе Казахстана.

Наступивший год объявлен руководством страны Годом празднования 20-летия Независимости Казахстана. Указ «Об объявлении 2011 года Годом 20-летия Независимости РК» направлен на дальнейшее укрепление Независимости и государственности, духовно-культурной консолидации народа, обеспечение преемственного и прогрессивного развития. Утверждена концепция празднования юбилея Независимости страны. Ранее Министерство культуры разработало общенациональный план празднования. В нем предлагается посвящать каждый месяц текущего года определенной теме и достижениям Казахстана. Зимой в республике с большим успехом прошла 7-я зимняя Азиада, а сейчас в разных областях республики реализуются отборочные конкурсы по программе Национальных дельфийских игр, также посвященных 20-летию Независимости РК. В конкурсах принимают участие юные дарования, которыми так богата казахстанская земля.

В целом мероприятия, посвященные 20-летию Независимости, по республике проходят весело и душевно, но без излишней помпезности. Так, в Караганде традиционный фестиваль «Мы – карагандинцы» в нынешнем году посвятили 20-летию Независимости. «Мы объявили конкурс песен, посвященных этой дате. В нем могут принять участие все любители творчества. Профессиональный фактор здесь не главный. Главное, чтобы песня понравилась людям», – отмечают в оргкомитете фестиваля. Инициатором акции выступила Ассоциация предпринимателей Карагандинской области при поддержке акимата Караганды.

А в Шымкенте на центральной городской площади в конце февраля прошла акция «Ожерелье пожеланий». Люди запустили в небо около тысячи воздушных шаров, написав на них пожелания Казахстану в год 20-летия Независимости. Акция прошла в рамках республиканского информационно-идеологического движения «Мы – вместе!». Ее организовала Комиссия по делам женщин и семейно-демографической политике при акиме Южно-Казахстанской области. По словам организаторов, главная цель мероприятия – выразить поддержку курсу развития страны, продвижению сбалансированной гендерной и социальной политики.

Тем временем в Астане стартовал первый Республиканский литературный конкурс фантастических рассказов «Байконур-2011» для юных авторов, приуроченный к 20-летию Независимости РК и 50-летию первого полета человека в космос. Цель конкурса – создать генерацию писателей-фантастов нового Казахстана. Организаторы надеются, что конкурс будет способствовать формированию у молодежи любви и уважения к своей Родине, а также вовлечению подростков в процесс осмысления будущего страны через научно-фантастическое творчество. Все желающие разместить свои работы на сайте конкурса могут уточнить информацию по адресу: www.baikonur.proza.kz. Любовь к Родине, выраженная в произведениях, – обязательна! Работы победителей войдут в первый казахстанский сборник фантастических произведений, выпуск которого планируется по итогам конкурса. 
В Алматы же приход марта ознаменовался фестивалем «Новое документальное кино Казахстана». Фестиваль тоже посвящен 20-летию Независимости страны. Организатор – «Казахфильм» – предоставил зрителям возможность ознакомиться с работами казахстанских документалистов, посвященными выдающимся людям республики, а также пообщаться с героями картин и создателями фильмов.

В программе – фильмы «Коркыт – история кюя» Берика Барысбекова, «Мухтар Ауэзов – Трагедия триумфатора» Александра Головинского, «Неукротимый Нурмухан» Болата Шарипа, «Мир Абиша Кекилбаева» Жанабека Жетиурова и другие. Подобный фестиваль проводится впервые в Центральной Азии.
В Таразе же к Дню Независимости планируется выпуск книги об истории Жамбылской области. Издание будет содержать материалы, касающиеся знаменательных событий в истории Жамбылского региона. Всего в госархиве области хранится более 804 000 документов, возраст отдельных раритетов датируется концом XIX – началом XX века.

Отрадно отметить, что не один Казахстан празднует 20-летие своей независимости. Республику поддерживают партнеры, дружественные страны. Посольствами проводятся тематические мероприятия по всему миру. Так, например, в рамках подобных мероприятий посол Казахстана в Турции Жансеит Туймебаев совершил двухдневную рабочую поездку в провинции Аксарай и Невшехир, где проведена конференция «Казахстан – Турция: дружба и сотрудничество», посвященная 20-летию Независимости РК, и организованы фотовыставки, рассказывающие об успехах Казахстана. В выступлениях особо отмечена необходимость расширения сотрудничества между представителями академических кругов Казахстана и Турции. Посол также подчеркнул, что наша республика является инициатором таких интеграционных процессов, как СВМДА, ЕврАзЭС, Тюркский совет.

Реакция общественности была самой позитивной. И это неудивительно. Шаги, предпринимаемые молодым перспективным государством, ищущим мир и процветание, не могут не вызывать уважения. 
Да, 20 лет – не такой уж большой срок. Но сделанное за него – огромно и внушает заслуженное уважение во всем мире. 
Надежда ПЕТРОВА

