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В стране мира и созидания

   Обретение Казахстаном суверенитета определило необходимость формирования и реализации собственной внешнеполитической стратегии. Концепция внешней политики нашей республики была озвучена в 1992 году Президентом страны Н.А. Назарбаевым в его работе “Стратегия становления и развития Казахстана как суверенного государства”, в которой была четко указана основная цель политики молодого государства на мировой арене: “Формирование благоприятной внешней среды и поддержки для стабильного развития страны на основе политических и экономических реформ”. 

   Тем не менее при всей ясности стратегических ориентиров казахстанской дипломатии 20 лет назад приходилось решать поистине титанические задачи. Стратегия и практика внешней политики Казахстана формировались в условиях интенсификации глобализационных процессов, переопределения геополитической ситуации в мире, связанной с исчезновением одного из полюсов мировой политики в лице СССР, передела сфер экономического влияния.
Казахстан расположен в самом центре Евразии. Этот регион исторически являлся ареной ожесточенного соперничества практически всех мощнейших государств мира. Уже одно это обстоятельство определяет значимость эффективной и взвешенной внешней политики для развития нашего государства, огромную ответственность за будущее Казахстана. Следует также добавить особенности геополитического расположения республики, соседство с двумя великими державами - Китаем и Россией, транспортно-коммуникационный потенциал страны, служивший важным фактором экономической интеграции со времен Великого шелкового пути. Казахстан занимает одно из ведущих мест в мире по запасам нефти, газа, угля и урановых руд. Сельское хозяйство страны способно экспортировать значительное количество зерна.
Об открытости Казахстана и его решимости развивать равноправное и взаимовыгодное сотрудничество со всеми странами мира было заявлено практически сразу после обретения суверенитета. В этой связи символическим и мудрым решением стал добровольный отказ нашей страны от обладания стратегическим ядерным потенциалом. После подписания в Москве в марте 1992 года меморандума между Россией, Казахстаном, Украиной и Беларусью, а также заключения в мае 1992 года Лиссабонского протокола, юридически закрепившего положения меморандума,  Казахстан получил статус безъядерного государства.
   Первая в истории страны внешнеполитическая концепция была разработана пятнадцать лет назад. “Многовекторность предполагает отсутствие жесткой зависимости внешнеполитического курса от поведения того или иного партнера, от непредсказуемости развития ситуации в том или ином регионе, от изменения конъюнктуры мирового рынка”, - говорилось в ней. В дальнейшем концепция неоднократно корректировалась в зависимости от происходивших в мире изменений, но стратегические принципы, заложенные на заре независимости, оставались неизменными. Так, в 2001 году новая редакция концепции внешней политики Казахстана определила в качестве приоритетных направлений не только развитие интеграционных и региональных процессов, но и углубление двустороннего сотрудничества с такими государствами как Россия, США, страны СНГ, Китай, Европейский союз, Япония, Турция, Индия, которые были признаны главными партнерами Казахстана. Логично, что одним из наиболее приоритетных направлений внешней политики Казахстана является Россия. С этой страной нас связывает очень многое: значительный совместный исторический опыт, тесные экономические и культурные узы, многосторонняя деятельность в рамках Евразийского экономического сообщества (ЕврАзЭС).
   Не менее важным является укрепление и расширение добрососедских отношений с Китаем. Приоритетом казахстанской дипломатии в данном направлении является построение стабильных и динамичных контактов с этим государством, достижение взаимовыгодного сотрудничества. Сегодня двусторонние отношения успешно развиваются: между Казахстаном и Китаем урегулированы территориальные вопросы, достигнуто согласие относительно нерушимости границ, реализуются крупные совместные экономические проекты. Геополитическое расположение Казахстана определяет необходимость развития взаимоотношений с нашими ближайшими соседями - странами Центральной Азии, чему в немалой степени способствует исторически сложившееся культурное и экономическое единство региона. Стратегически важными являются взаимоотношения нашей республики с Соединенными Штатами Америки, которые являются одним из “ключевых условий эффективного участия Казахстана в мировом сообществе, в международных политических, финансово-экономических и оборонных институтах, а также к получению доступа к передовым технологиям, привлечению иностранных инвестиций”. Духовные, культурные и исторические связи объединяют Казахстан с государствами Ближнего Востока, исламским миром. Сегодня наша страна выдвигает исключительную по своей актуальности и востребованности в мировом масштабе идею о развитии диалога между исламским миром и ведущими государствами Запада в формате встречи “Запад - мусульманский мир”.

Особое значение для Республики Казахстан имеет взаимодействие со странами Европейского союза, с которыми установлены взаимовыгодные партнерские отношения не только в экономической, но и культурной и образовательной сферах.

    Крупным достижением казахстанской дипломатии явилась практическая реализация идеи Президента Н.А. Назарбаева о созыве совещания по взаимодействию и мерам доверия в Азии (СВМДА). Казахстан уже дважды принимал у себя в 2002-м и 2006 годах саммиты глав государств СВМДА, которые вызвали широкий международный резонанс.

   В настоящее время членами СВМДА являются 17 азиатских государств, еще 9 государств и 4 международные организации имеют статус наблюдателя. Работа данного форума, направленная на укрепление стабильности и безопасности в Азии, стала площадкой для мирного диалога и разрешения сложных геополитических противоречий на Азиатском континенте. Казахстан стал одним из создателей Шанхайской организации сотрудничества (ШОС). В настоящее время ШОС имеет статус одной из наиболее авторитетных международных организаций, которая объединяет Казахстан, Китай, Кыргызстан,  Россию, Таджикистан, Узбекистан; статусом наблюдателя обладают Индия, Иран, Монголия и Пакистан.

   Несомненным международным успехом явилось председательство нашей страны в ОБСЕ в 2010 году. Деятельность Казахстана на этом посту была направлена прежде всего на совершенствование функционирования данной международной организации, обеспечение мира и стабильности в Евразийском регионе. Астанинский саммит ОБСЕ явился знаковым историческим событием первого десятилетия XXI века. Это крупнейшее политическое мероприятие стало отправной точкой нового этапа развития международного сотрудничества и создания современной архитектуры глобальной безопасности, продемонстрировав мировому сообществу успешную эволюцию ОБСЕ “от Хельсинки до Астаны”.

   На современном этапе развития во внешней политике Казахстана возникают новые задачи, среди которых - предупреждение возникновения угроз и рисков, расширение международного экономического сотрудничества и регионального взаимодействия. Современный Казахстан является членом ООН, ОБСЕ, Организации “Исламская конференция” (ОИК), Совета сотрудничества НАТО, Всемирного банка, Международного валютного фонда (МВФ), Европейского банка реконструкции и развития, Организации экономического сотрудничества, ШОС и других международных организаций и союзов. Благодаря своей последовательной и прагматичной внешней политике Казахстан сумел создать вокруг себя пояс добрососедства и сотрудничества.

   Таким образом, за двадцать лет независимости Казахстан приобрел прочный статус авторитетного члена мирового сообщества, обладающего уникальной внешнеполитической стратегией, которая по праву может называться политикой мира и созидания.

