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2 ноября 2011г.
Летопись Независимости. Год 1996-й.
 Сбываются заветные мечты 

15 лет назад, в 1996 году, наша страна отметила первую в истории своего свободного развития значительную дату – 5-летие Независимости. Во всех больших и малых городах, аулах и поселках прошли посвященные этому знаменательному событию мероприятия: торжественные церемонии, вручение государственных наград, которых многие казахстанцы удостоились накануне праздника, открывались книжные и иллюстративно-документальные выставки, проходили научно-практические конференции, встречи с известными людьми, спортивные состязания и массовые гулянья. Показывали фильмы об истории Казахстана – на киноэкранах проплывали образы Абая, Чокана Валиханова, ударников первых пятилеток и героев Отечественной войны Бауыржана Момышулы, Алии Молдагуловой, Маншук Маметовой… 
Их сменяли картины современной истории – декабрьские события 1986 года, полет первого казахского космонавта, инаугурация Первого Президента Нурсултана Назарбаева.
Главные юбилейные торжества 1996 года развернулись в Алматы. Во Дворце республики состоялось торжественное собрание, посвященное пятой годовщине со дня установления Независимости. В нем приняли участие делегации из всех областей, ветераны, военачальники, представители общественности и зарубежного дипломатического корпуса. На сцене дворца – Государственный флаг, у которого стоял почетный караул воинов из четырех родов войск армии Казахстана. На часах 15.00, торжественное собрание объявлено открытым. И под сводами зала величественно зазвучал Государственный гимн Республики Казахстан…
Бесценный опыт дней минувших
1996 год остался в истории Казахстана как год, чрезвычайно насыщенный политическими событиями и активным укреплением внешних связей. Например, в том году состоялся первый визит Президента Нурсултана Назарбаева в Беларусь. В Минске во время встречи с Александром Лукашенко был подписан ряд важных документов о дружбе и сотрудничестве.
Кроме того, в 1996 году Президент Казахстана совершил официальные визиты в Индию и Австралию. Подводя итоги этих поездок, Нурсултан Абишевич в интервью журналистам сказал, что «кому-то может показаться, что такие поездки мало что дают, что зря на них тратятся время и силы. Но это не так. Если мы хотим стать полноправным членом мирового сообщества, нам необходимо с составляющими его странами выстроить правовые взаимоотношения. Я думаю, что те 800 с лишним соглашений, подписанных за последние годы, говорят о том, что Казахстан стал в мире узнаваем и уважаем».
Австралия, хотя и далекая географически от Казахстана страна, играет важную роль в Азиатско-Тихоокеанском регионе. И с политической точки зрения для нашего государства было важно иметь дело с Австралией, инициировавшей создание АРЕС и других международных структур, в которых Казахстан желал принимать участие. Совершив визит на Зеленый континент, как подчеркнул Президент, «мы завершили наш поворот на Восток». В этом мирном повороте, стремлении наладить дружественные взаимоотношения со странами Азиатско-Тихоокеанского региона Австралия стала крайней точкой. Подписав там меморандум взаимопонимания о дружбе и сотрудничестве, Казахстан завершил создание правовой базы развития этого вектора своих интересов.
Во время визита Нурсултана Назарбаева в Индию в этой стране в 1996 году как раз сменился глава правительства. И для нашей республики было важно знать, как в ближайшие годы он намерен работать с новым руководством. Ведь Индия, как отметил Президент, безусловно, будет играть все возрастающую роль на азиатском субконтиненте. Поэтому выстроить отношения с таким государством на таком же уровне, как Казахстан уже выстроил их с КНР, было очень важным для нашего молодого государства. И мы достигли этих целей – все подготовленные документы во время визита Нурсултана Назарбаева в Дели руководители двух государств подписали.
Следующей, такой же далекой от Казахстана страной, как Австралия, пожелавшей строить с нами отношения, стала Аргентина. В 1996 году посол Арнольдо Листре передал Нурсултану Назарбаеву личное послание Президента Карлоса Менема с приглашением посетить их страну с официальным визитом. Эта поездка Главы нашего государства заложила основы для широкого сотрудничества между Казахстаном и Аргентиной.
В том же 96-м в США переизбрали на второй срок президента Билла Клинтона. В телеграмме на имя Нурсултана Назарбаева он отметил, что «Ваша дружба и поддержка для меня очень много значат». Билл Клинтон выразил также надежду на дальнейшую тесную работу с Нурсултаном Назарбаевым в течение следующих четырех лет, чтобы вместе укреплять взаимное сотрудничество по мере строительства более безопасного и процветающего мира.
Не секрет, что визиты глав государств готовятся годами, а проходят стремительно быстро. Диалог начинается с посольств, в договаривающиеся страны десантируются всевозможные делегации, министры, вице-премьеры. Но заключительный аккорд за лидерами государств, которые ставят свои подписи под выверенными и сто раз обдуманными документами. В беседах с глазу на глаз, визитах вежливости и официальных приемах президенты торят дорогу к новым более важным договоренностям и соглашениям. Плоды этого кропотливого труда, который совершают вот уже 20 лет наш Президент и Правительство, мы пожинаем сегодня.
Посеешь добро – обретешь уважение
Миролюбивая внешняя политика Казахстана стала давать добрые плоды уже в первые годы нашего суверенного развития. Свидетельством тому – многочисленные поздравления по случаю 5-летия Независимости от различных государственных и общественных деятелей разных стран и международных организаций. В телеграмме бывшего в те годы Президентом России Бориса Ельцина говорилось, что многоплановое российско-казахстанское сотрудничество непременно будет развиваться в интересах народов обеих стран. 
С государственным праздником Нурсултана Назарбаева и казахстанский народ поздравил украин​ский лидер Леонид Кучма. Он пожелал Президенту крепкого здоровья, счастья, успехов и новых свершений в его ответственной государственной деятельности.
Сердечные поздравления в связи с 5-летием Независимости Казахстана от себя лично и от народа Израиля высказал тогдашний Президент Эзер Вейцман. Телеграммы с пожеланиями мира и добра казахстанскому народу приходили от руководителей Мальты, Турции, Иордании и многих других стран.
Хозяева своей судьбы
Одной из ключевых проблем после распада СССР для всех постсоветских республик стала необходимость выбора пути в переходный период. В Казах​стане, несмотря на то что начало и даже середина 90-х годов прошли в жарких дискуссиях о политических преобразованиях, звучали разнообразные трактовки текущей ситуации и всевозможные прогнозы, порой пессимистичные (о том, насколько плодотворны были эти споры, судить сегодня сложно, да и нет, наверное, необходимости), национальное возрождение началось буквально с первых минут обретения суверенитета. Основывалось оно во многом на изучении истории казахского общества и в меньшей степени религии. Никогда ранее интерес к собственной истории не был так высок, как после 90-х годов. Сохраняется он и сегодня, являясь одним из важнейших факторов развития национальной идентичности и духовности. 
В одном из своих выступлений Президент сказал, что сегодня казахстанцы являются хозяевами своей судьбы. Это слова человека, глубоко знающего историю своей Родины, которая на протяжении одного только XX века испытала такие потрясения, которые чуть было не поставили вопрос о самом существовании народа. 
Размышления о смысле нашего суверенного развития должны опираться именно на это знание. Ведь многие причины бедствий, выпавших на долю казахского народа, заключались в невозможности самим решать свою судьбу, а значит, невозможности избежать опасностей, с которыми соотечественникам приходилось встречаться лицом к лицу.
Президент страны также придает первостепенное значение родной истории и культуре. В одной из своих работ, посвященной в основном этой теме, Нурсултан Назарбаев писал, что без огромного сознательного труда миллионов людей, без осознания своей собственной роли в тысячелетней истории этноса, тем более столь сложной и драматичной, как история казахов, нельзя выстроить национальной идеи. Поэтому осмысление национальной истории в координатах XXI века есть первый шаг к формулировке национальной идеи, а никак не наоборот.
Зная нашу историю и переживая ее в своей жизни, зная о ней как об истории своей семьи и своего народа, начинаешь понимать, что Независимость, обретенная Казахстаном на излете прошлого века, есть совершенно особая ценность. Можно воспринимать ее как дар судьбы и благодарить ее за это, но все же вернее будет понимать суверенитет как свершение, которое все еще продолжается.
Закон превыше всего
Правовую базу, в том числе внешнеполитической деятельности, современный Казахстан начал формировать с первых дней обретения суверенитета. Так, начало 1996 года ознаменовалось тем, что Нурсултан Назарбаев принял участие в московском саммите руководителей стран СНГ, на котором были обсуждены вопросы создания единого Таможенного союза из шести государств, упрощенного приобретения гражданства, прекращения конфликтов в Таджикистане и Абхазии.
Тот год ознаменовался также внесением поправок в Закон «О пенсионном обеспечении граждан в РК». Особо значимым, затрагивающим интересы широких масс стал вопрос пенсионного возраста. По проекту указа планка возраста, дающего право выхода на пенсию, для мужчин поднялась до 63, а для женщин до 58 лет. При этом важно отметить, что, принимая нововведения, руководство страны не ссылалось на трудные переходные времена или недостаток финансов. Аргументировались изменения в основном тем, что во многих государствах с такой же, как в Казахстане, продолжительностью жизни возрастной ценз установлен даже выше. 
Не меньше дискуссий в обществе вызвал вопрос определения нижнего и верхнего уровней пенсии. При обсуждении на заседании Кабмина Программы действий Правительства по углублению реформ на 1996–1998 годы Президент Нурсултан Назарбаев потребовал от Правительства в кратчайшие сроки начать работу по созданию новой системы оплаты труда. Причем в ее основе должна была быть не минимальная зарплата, а порог бедности или прожиточный уровень.
15 лет назад также остро стоял вопрос о необходимости проведения реформ в среднем специальном образовании. Несмотря на продолжавшуюся в те годы стагнацию в экономике, дефицит бюджета, который, образно говоря, «трещал по швам», руководство страны озаботилось вопросом, как улучшить образовательную подготовку молодежи, как эффективно подготовить ее к жизни? 
Напомним, в 1996 году в стране одно за другим закрывались ПТУ, не было научно-методического центра, который занимался бы проблемами среднего образования, научно обоснованным реформированием системы профтехобразования как неотъемлемой части непрерывной образовательной системы. В одном из выступлений бывший в те годы министром образования Мурат Журинов сказал, что в Казахстане много детей с «золотыми руками» и школе необходимо помочь юношам и девушкам выбрать то профтехучилище, где они по-настоящему смогут раскрыть свой талант, овладеть профессиональными навыками, изучить современную технику и технологию производства. Сегодня подростки середины 90-х годов, сумевшие благодаря государственной поддержке получить знания и опыт, передают его уже другим поколениям.
Стоп ядерному вооружению
1996-й вошел в историю современного Казах​стана как год присоединения нашего государства к Договору о всеобщем запрещении ядерных испытаний. В республике сегодня нет такого оружия, хотя после распада СССР стране достался огромный ядерный потенциал – четвертый в мире по мощности. На нашей территории находились крупнейшие в Советском Союзе испытательные, космические и ядерные полигоны: Эмба, Сары-Шаган, Байконур, Семипалатин​ский. Нурсултан Назарбаев стал первым Президентом, отказавшимся от атомных боеголовок, унаследованных от советской армии. Это решение приветствовали США, Европа и ООН. Спустя годы мы отчетливо понимаем, что отказ от ядерного оружия обеспечил стране гораздо более эффективную безопасность и принес возможность привлекать массовые инвестиции в экономику.
15 лет назад в соответствии с Договором о сокращении наступательных вооружений и Лиссабонским протоколом закончены работы по демонтажу МБР и шахтных пусковых установок в Жангиз-Тобе. В Россию в это же время выведены обе дислоцированные здесь дивизии российских ракетных войск стратегического назначения.
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