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Актуально – с первых полос : Летопись Независимости. Год 1992-й
«С Великим праздником народа!
Дорогие соотечественники!
От всего сердца поздравляю всех вас с возрожденным праздником Наурыз мейрамы – праздником весны, труда и обновления. Этот день, считающийся по восточному календарю началом года, издревле символизирует благоденствие, братскую сплоченность, побуждает к созиданию, нравственному очищению, милосердию.
У казахского народа есть наполненные глубокой мудростью слова: «Не позволяй иссякнуть роднику!». Думаю, их смысл напрямую относится к тому, что мы связываем с Наурызом. Родник, который мы обязаны сберечь, – это и родная природа, вся среда нашего обитания. Это и высокое духовное начало в человеке, его вера в собственные силы, осознание своей ответственности за происходящее в жизни. Это непреходящее чувство дружбы между людьми.
Мне хотелось бы, чтобы нынешнее празднование Наурыза прошло именно под этим добрым и обнадеживающим началом. Для нас сегодня крайне важен созидательный настрой. Казахстан отныне – независимое государство, недавно принятое в члены Организации Объединенных Наций. Это вызывает в нас законную гордость. Но, чтобы добиться не формального, а подлинного признания на международной арене, нам многое нужно сделать для становления республики, ее самоутверждения, вхождения в цивилизованное сообщество.
Сейчас мы переживаем нелегкий, крайне ответственный период своего развития. Переход на рыночные отношения принес неизбежные трудности – рост цен, снижение жизненного уровня. Но реформы надо решительно доводить до конца. И здесь вновь нам потребуются огромная самоотдача, сплоченность, межнациональное согласие. Только своими силами, своим трудом мы сумеем преодолеть трудности и добиться достойных условий жизни.
С особым словом я хочу обратиться сегодня к жителям села. Наурыз по своей сути изначально связан с вашим трудом, ибо означает вступление в новый сельскохозяйственный цикл. Это время надежд и свершений, время готовности к напряженным трудовым будням. И сейчас, когда селяне завершают подготовку к весеннему севу, я напутствую их нашей общей надеждой на успех. Благосостояние республики во многом зависит от организованности, настойчивости, от слаженности действий всех предприятий агропромышленного комплекса.
Дорогие друзья! Наурыз наши предки называли великим праздником народа. В этот день забывались даже самые малые раздоры, людей сближала радость весны и труда. И я хочу пожелать, чтобы согласие и дружба навсегда поселились в ваших сердцах и домах.
Поздравляя всех казахстанцев, каждую семью с праздником, я желаю вам большого человеческого счастья, успехов, процветания.
С Великим днем народа, соотечественники! 

Н. НАЗАРБАЕВ»
«Казахстанская правда», 21 марта 1992 года

На курултай – со всех концов света
«Первый в истории нашей республики Всемирный съезд казахов открылся вчера пресс-конференцией, которую дали представителям средств массовой информации председатель оргкомитета, заместитель Премьер-Министра Мырзатай Джолдасбеков и первый секретарь Союза писателей Калдарбек Найманбаев (кстати говоря, самый горячий инициатор и организатор этого форума)…
Журналистам было заявлено, что на курултай прибыли делегации из разных концов света. Всего 750 делегатов представляют казахские диаспоры в ближнем и дальнем зарубежье. А самые представительные делегации прибыли из Турции, СУАР, Астраханской области России, Тюмени, Узбекистана. Многие делегации возглавляются главами администраций областей, председателями областных советов, министрами…»

«Казахстанская правда», 29 сентября 1992 года

Найти пути к духовному согласию людей из разных стран независимо от политических взглядов, расовой принадлежности, вероисповедания
«B воскресенье в Алма-Ате торжественно во Дворце Республики начал свою работу I Всемирный конгресс духовного согласия. Открыл его вице-премьер Республики Казахстан М. Джолдасбеков. Он зачитал приветствие Президента Нурсултана Назарбаева.
Прежде чем начать работу, президент международной ассоциации «Мир через культуру» писатель Валентин Сидоров (Россия) попросил минуту тишины. Это была минута молчания и сосредоточения. Каждый мысленно молился своему Богу и обращался к самому себе. Все сидящие в зале ощутили себя братьями и сестрами по духу, ответственными за преодоление глобального духовно-нравственного кризиса, жестокие плоды которого пожинает наша планета.
Об авторитете конгресса, о надеждах, которые связываются с ним, может свидетельствовать список стран-участниц: Германия, Австрия, Индия, Болгария, Канада, Россия, Украина, Латвия, Таджикистан, Италия, США... А фамилии почетных гостей – они тоже говорят о многом: Его Высокопреосвященство митрополит Дели Паулос Map Грегориос, Свами Локешварананда – президент миссии Рама Кришны, Джорджио Бонджовени – лидер международного духовного движения «Мы не одни», Ахмед Закариа – директор мусульманского центра Индии, граф фон Кейсерлинг из Австрии, граф фон Дон-хофф из Германии, Вилли Аугустат – президент Европейской федерации МА «Мир через культуру»... Всех не перечислить, хотя соблазн велик.
Те же из учителей и духовных отцов, что не смогли приехать в Алма-Ату, прислали свои послания. Конгресс приветствовали Патриарх Московский и всея Руси Алексий II, Его Святейшество далай-лама XIV, Святослав Рерих, международный штаб международного теософического общества...»

«Казахстанская правда», 20 октября 1992 года

Поздравления генерального секретаря ООН
«На имя Президента Н. А. Назарбаева поступила телеграмма от генерального секретаря ООН Бутроса Гали. В ней сообщается, что 23 января Совет Без​опасности на своем заседании одобрил без голосования резолюцию, рекомендующую Генеральной Ассамблее принять Республику Казах​стан в члены Организации Объединенных Наций.
В связи с этим Б. Гали высказал свои личные поздравления и передал заявление, сделанное президентом Совета Безопасности от имени его членов.
Решение Совета Безопасности расценивается в заявлении как историческое событие. Принятие Казахстана в ООН и выполнение им всех соответст​вующих обязательств, говорится в нем, поможет закрепить те положительные явления, свидетелем которых мир был в течение нескольких последних месяцев. Выражается уверенность, что Казахстан, как миролюбивое государство, способное и желаю​щее выполнять обязательства, содержащиеся в Уставе ООН, внесет большой, активный и конст​руктивный вклад во все сферы деятельности этой международной организации, а также в строгое соблюдение целей и принципов ее Устава.
«Казахстанская правда», 28 января 1992 года
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