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18 октября 2011г.
На старте великих свершений: Летопись Независимости. Год 1992-й
 1992 год охарактеризовался рядом знаменательных событий в истории Казахстана 
С момента обретения независимости Казахстан превратился в сильное, современное государство, где гражданам гарантируются необходимые права и свободы. Мудрое руководство Главы государства Нурсултана Назарбаева позволило провести успешные реформы во всех сферах жизни – политической, экономической, социальной. Сейчас республика смело заявляет о новых крупных инициативах. Но, оглядываясь назад, подводя итоги 20-летнего суверенитета, мы понимаем, что пришлось пройти нелегкий путь. Особенно сложными были первые годы, первые шаги, когда вокруг была разруха, полки магазинов «зияли» пустотой, не радовали цены на продукты, а социальное недовольство нарастало. Второй год становления республики – 1992-й, с одной стороны, был экономически очень сложным для страны, с другой – был полон важных политических решений и международных признаний.

Шаг за шагом – сквозь трудности
Подводя итоги 1991-го, Президент Нурсултан Назарбаев в своем новогоднем обращении отметил, что казахстанцы «прожили трудный, насыщенный драматическими событиями год. Раньше подобных коллизий с избытком хватило бы на десятилетия, ныне же за 12 месяцев на долю народа выпало столько испытаний, что нелегко привести к одному знаменателю, оценить одним словом, а тем более выдать прогноз на будущее». Но с гордостью он тогда подчеркнул: «Отныне Республика Казахстан – независимое государство, что официально признано многими странами мира, выразившими желание установить с нами дипломатические отношения». 
Одной из главных «болевых точек» стала экономика. Проблем здесь было предостаточно. Ведь поднимать огромную страну, можно сказать, начинать все с нуля – сложное дело. Но в то же время в руках был «белый лист» и можно было создавать новое государство, без «указиловок» сверху. Были созданы все условия для самостоятельного ведения дел, раскрытия мощного потенциала республики, освоения рыночных механизмов. «Верю, что казахстанцы смело возьмут в свои руки дела на заводах и фабриках, на селе, в торговле – повсюду, где десятилетиями накапливались неразрешимые проблемы», – обратился к народу Президент. 
Перед государственными структурами стояли сложные многоплановые задачи: создание и совершенствование нормативно-правовой базы, разгосударствление и приватизация, создание стабильной финансовой системы, решение проблем с безработицей и другие. 
Какая же ситуация складывалась в 1992-м? Непростая. Разорванные связи между предприятиями, приведшие к их сложному положению, где-то работа не на полную мощность, а то и с полной остановкой производства. Несмотря на то, что урожай в тот год выдался неплохим, многие хозяйства просто не смогли дать расчет работникам, купить новую технику, горюче-смазочные материалы. 
Полки магазинов не радовали ассортиментом. Либерализация цен в России с начала 1992 года вынудила повторить эти же меры следом в Казахстане. Президент издал Указ о либерализации цен в республике с 6 января 1992 года. Это привело к резкому повышению цен.

Но государство принимало всевозможные меры. Указы Президента и государственные постановления основывались на создании условий для обеспечения населения республики продовольственной продукцией, самостоятельности внешнеэкономической деятельности, о программе разгосударствления и приватизации госсобственности. 
Именно в этот год первым опытом среднесрочного планирования была разработанная в начале 1992 года Стратегия становления и развития Казах​стана как суверенного государства. Сам Нурсултан Абишевич в своей книге «Казахстанский путь» так охарактеризовал этот документ: «Это была первая попытка осмыслить путь развития в неразберихе тех лет, и ее уверенно можно назвать первым трехлетним общегосударственным планом». «Сейчас, оглядываясь назад, можно определенно сказать, что этот план выполнил свое предназначение, являясь в большей мере стратегией выживания. Именно она определила, кто мы и кем мы станем в ближайшем и отдаленном будущем», – сделал вывод Президент. 
Международное признание
В календаре 1992 года много дей​ствительно значимых событий для молодой республики. Может, именно они не дали казахстанцам опустить руки, и уже в те стартовые годы позволяли гордиться своей страной. 
Так, 23 января Совет Безопасности ООН на своем заседании одобрил резолюцию о принятии Республики Казахстан в члены ООН. В своей телеграмме на имя Н. А. Назарбаева тогдашний генеральный секретарь ООН Бутроса Гали выразил уверенность, что Казахстан, как миролюбивое государство, способное и желающее выполнять требования, содержащиеся в Уставе ООН, внесет большой, активный и конструктивный вклад во все сферы деятельности этой международной организации. И вот уже 3 марта 1992 года Казахстан становится полноправным членом ООН. На пленарном заседании Генеральной Ассамблеи ООН без голосования принято решение о принятии Республики Казахстан в члены Организации Объединенных Наций. После заседания состоялась торжественная церемония поднятия флага Казахстана перед штаб-квартирой ООН. 
Автоматически после вступления республики в ООН Казахстан стал членом Экономической и Социальной комиссии для Азии и Тихого Океана (ЭСКАТО). Выступая на 47-й сессии Генеральной Ассамб​леи ООН (Нью-Йорк, 5 октября 1992 года), Президент Республики Казахстан Нурсултан Назарбаев сказал: «Мы в Азии живем на удивительной земле. Все крупнейшие религии мира – иудаизм, буддизм, христианство, ислам – родились именно на святых землях нашего континента. Все духовные учителя человечества – от Лао Цзы и Гуатамы Будды, Иисуса Христа и Мухаммеда до величайших умов современности уровня Махатмы – родом именно из наших земель. Неужели Азия не сможет осмыслить все накопленное веками и синтезировать новую концепцию континентального сотрудничества и коллективной безопасности? Такая позиция ни в коей мере не предполагает какую-то региональную автаркию. Мы не замыкаемся в границах континента. Напротив, в интересах стран и народов Азии мы будем собирать все лучшее, что рождено в иных частях света. Я убежден, что нам нужен коллективный поиск наилучших путей адаптации к вызовам будущего, формированию новых основ существования человечества в условиях как никогда целостного мира. В связи с этим я предлагаю созвать специальную сессию или Конференцию Организации Объединенных Наций для обсуждения проблем постконфронтационной эпохи, ибо именно ООН призвана сыграть решающую роль в утверждении нового уровня организованности международного сообщества». 
Именно тогда Нурсултан Назарбаев заявил, что «Казахстан предпринимает все возможные усилия для воссоздания в новом качестве общего таможенно-экономического пространства в рамках единой зоны свободной торговли». Что мы видим в нашем дне сегодняшнем – Таможенный союз между Казахстаном, Россией и Беларусью стартовал, и успешно. 
В своей яркой речи Нурсултан Назарбаев затронул и «больные» для республики темы Аральского моря и Семипалатинского ядерного полигона, который к тому моменту, к счастью, был закрыт. 

И уже тогда талантливый политик такого молодого государства, многим пока незнакомого, начинает завоевывать авторитет среди международного сообщества. В год 1992-й приезд зарубежных делегаций в нашу страну уже не редкость. Да и встречи на высших уровнях проходили все чаще. В этот год суверенитет нашей страны признали многие зарубежные страны. Таким образом, молодое государство начинало создавать разветвленные международные связи. 
Не под запретом теперь был и выбор в самом Казахстане, в кого или во что верить. Так, 15 января принят закон о свободе вероисповедания и религиозных объединениях. Символом открытости стал Первый Всемирный конгресс духовного согласия, на который прибыли представители мировых религиозных конфессий, известные духовные лидеры, деятели просвещения из США, Великобритании, Германии, Австрии, Италии, Швейцарии, Индии, государств СНГ.

Символы страны

Но страна должна быть узнаваема. И с самого начала 1992-го шли заседания, встречи, обсуждения на самых разных уровнях, какими быть нашим государственным символам. И вот 4 июня 1992 года Глава государства подписывает законы «О Государственном флаге Республики Казахстан», «О Государственном гербе Республики Казахстан», «О музыкальной редакции Государственного гимна Республики Казахстан». 
Потом уже через годы, на общереспубликанском молодежном форуме партии «Нур Отан» «Менiң Қазақстаным», посвященном 15-летию государственных символов, Нурсултан Назарбаев признался:

– 4 июня 1992 года были впервые утверждены новые государственные символы независимого Казахстана. Этот день навсегда останется в истории нашей страны как день рождения новой государственной символики. Голубой флаг с золотистым солнцем и парящим силуэтом орла и герб, в центре которого находится образ шанырака, как символ общего дома для всех казахстанцев, явили миру образ нового независимого государства под названием Республика Казахстан. Я с трепетом вспоминаю то мгновение, когда узнал наш флаг, развевавшийся перед штаб-квартирой ООН в Нью-Йорке. Когда наш гимн наконец-то зазвучал на Олимпийских играх в Атланте, возвещая на весь мир о победах казахстанских спортсменов. Когда впервые увидел наш герб на отчеканенной монете и отпечатанной банкноте нашей нацио​нальной валюты тенге. Нельзя не вспомнить о том, как наши государственные символы побывали в космосе вместе с первыми казахстанскими космонавтами. 
Обращаясь к молодежи, Нурсултан Назарбаев сказал: «Чувство Родины, гордость за свою страну начинаются с уважения к ее символам. Поэтому во все времена государственные символы – это предмет национальной гордости. И отношение к ним особое. Многие из вас, бывая за границей, наверно видели, как простые граждане почитают и уважают свой флаг. Во многих странах отмечается день государственного флага, герба, гимна. Наступило время, чтобы такие же традиции были заложены и у нас».

Казахстанцы в первые годы своей независимости начинают уже углубленно вникать в свою историю, обретая чувст​во национального самосознания. Вот и 29–30 сентября 1992 года состоялся Первый Всемирный курултай казахов. Выступая уже на одной из последующих подобных встреч, Глава государства обратился с проникновенными словами к участникам – казахам, проживающим за границей. «Многие из вас, прибывая сюда по зову сердца, остаются здесь уже навсегда. И если правда, что Отчизна жарче огня, то вместе с этой землей вы мужественно переносите и жар, и холод, и радости, и беды нашего непростого, полного испытаний времени. И где бы вы ни были, ваши Отчизною горящие сердца зовут вас к тому, чтобы имя вашей Отчизны при каждом упоминании непременно связывалось с идеалами Чести, Достоинства, Благородства».

Хотелось бы еще отметить замечательный факт – это гостеприимство наших людей. Оставаясь независимым государством, республика открыта для всех национальностей. Это добродушие, кажется, в крови народа. Вспомните тяжелые годы сталинщины, когда тысячи представителей «неугодных» народов были сосланы в Казахстан. А сейчас их потомки называют Казахстан второй родиной. Вот и идея создания Ассамблеи народа Казахстана была впервые высказана Президентом страны Нурсултаном Назарбаевым именно в 1992 году, на Первом Форуме народов Казахстана, посвященном первой годовщине Независимости. Данная инициатива положила начало новому этапу межкультурного диалога, явилась несомненным новаторством в мировой практике, которая на самом высоком уровне позволила решать вопросы развития межэтнических отношений
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