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5 ноября 2011г.
Летопись Независимости. Год 1997-й 

«Процветание, безопасность и улучшение благосостояния всех казахстанцев – вот ключевые слова, которыми следует охарактеризовать Казахстан, который мы все хотим построить. По мере того как мы будем продвигаться вперед, это определение должно служить нашим путеводителем.
…Каким я представляю себе Казахстан через 33 года? Наше молодое государство вырастет и возмужает, наши дети и внуки вырастут вместе с ним. Они будут ответственными и энергичными представителями своего поколения, хорошо образованными, обладающими прекрасным здоровьем. Они будут готовы работать в условиях современной рыночной экономики, сохраняя при этом традиции своих предков. Они будут одинаково хорошо владеть казахским, русским и английским языками. Они будут патриотами своей мирной, процветающей, быстрорастущей страны, известной и уважаемой во всем мире».

Из Послания Президента народу Казахстана «Процветание, безопасность 

и улучшение благосостояния всех казахстанцев» (1997 год).

Долгосрочные цели, широкий размах
Пережитые трудности начинают обычно забываться, как только становятся историей, как только появляются первые успехи. Но забывать о прошлом ни в коем случае нельзя, ведь именно во вчерашнем дне кроются истоки многих сегодняшних достижений. И в этом отношении особенно показателен нелегкий 1997 год, памятный казах​станцам такими крупными событиями, как перенос столицы из Алматы в Акмолу и старт реализации Стратегии развития «Казахстан-2030». 
На дворе 1997-й. Он объявлен Годом общественного согласия и памяти жертв политических репрессий. «От рокового наследия нельзя избавиться, если критически не оценить минувшее время», – отметил тогда Нурсултан Назарбаев. 31 мая в День поминовения миллионы казахстанцев приняли участие во всенародной акции. А в конце года в соответствии с указом Президента в столице открылся мемориал Памяти жертв политических репрессий. В торжественной церемонии приняли участие президенты Узбекистана и Кыргызстана. 
Год был богат на визиты руководителей дружественных стран. При этом итогом переговоров становилось, как правило, подписание важных документов, расширяющих политические и экономические взаимоотношения. Так, в январе состоялась встреча руководителей Казахстана, Узбекистана и Кыргызстана в рамках Межгосударственного совета трех стран. В том же месяце Президент принял генерального секретаря Организации экономического сотрудничества. Страну посетили президенты Литвы, Италии, Венгрии, Туркменистана, Украины, Грузии, Беларуси, федеральный канцлер ФРГ, премьер-министры Турции, Испании… 

В экономической жизни страны наметился подъем. Крупные контракты Казахстан заключил с Китаем и США, что позволило привлечь в республику 40 млрд. долларов инвестиций. Начался третий этап приватизации в отдельных секторах экономики.
Обретение Независимости позволило начать осуществление выверенной языковой политики: в соответствии с принятым Законом «О языках в Республике Казахстан» казахский получил статус государственного, а русский – официального и языка межнационального общения. 
Изменения претерпел и Уголовный кодекс, последняя редакция которого датировалась еще давними советскими временами. Новый документ, касающийся сферы уголовного права, был подписан 16 июля 1997 года, а уже в январе 1998-го он вступил в дейст​вие. В нем четко закреплялись два направления – гуманизация и демократизация уголовной политики, а также усиление ответственности за наиболее тяжкие виды преступлений. 
В шестой год Независимости были приняты и десятки других новых законов, среди которых «О государственной поддержке прямых инвестиций», «Об адвокатской деятельности», «О государственной поддержке малого предпринимательства», «О пенсионном обеспечении», «О дипломатической службе», «О миграции населения» и другие. 
В этот период Правительство сделало акцент на реформах, касающихся микроуровня. Государство предпринимало решительные шаги, направленные на то, чтобы покончить со стихийным рынком, отрегулировать развитие экономики, финансов и социальной сферы. 
Символ растущей мощи 
Одним из самых значимых событий года стало объявление Акмолы столицей молодой независимой республики. Если окинуть взглядом историю ХХ века, то можно заметить: все предшествующие переносы диктовались соображениями «революционной» или «классовой» целесообразности – без какого-либо учета мнения самого Казахстана. И то, что впервые в своей истории наше государство самостоятельно приняло данное решение, исходя из национальных интересов, имело огромный политический и нравственный смысл. 
5 апреля 1997 года указом Президента стратегические цели развития Акмолы включаются в список приоритетных направлений деятельности Правительства в целях привлечения прямых инвестиций. В своей книге «Казахстанский путь» Нурсултан Назарбаев отмечал: «Скажу откровенно о том, что немало жесткой критики я услышал в связи с идеей переноса столицы».
Однако уже 20 октября 1997 года вышел Указ «Об объявлении города Акмолы столицей Республики Казахстан». В нем говорилось, что с 10 декабря 1997 года Акмола становится столицей Казахстана, официальная же ее презентация состоялась 10 июня 1998-го. 
Акмола, согласно проведенному анализу среди городов республики, больше всего подходила под параметры, определенные для размещения столицы. Она соответствовала 32 критериям, которые затрагивали социально-экономические показатели, климат, ланд​шафт, сейсмоусловия, окружающую среду, наличие и перспективы развития инженерной и транспортной инфраструктур, коммуникации, строительный комплекс и трудовые ресурсы.

По этому поводу Глава государства вспоминал: «Во-первых, перенос был обусловлен необходимостью укрепления Казахстана в геополитическом плане. Потому особое внимание уделялось местоположению главного города страны. Астана является центром Евразийского континента, соединяя в себе европейские и азиатские традиции. Город одинаково открыт Югу, Востоку, Северу и Западу.
Во-вторых, в этом решении немаловажную роль сыграли соображения безопасности. Столица независимого государства по возможности должна была быть удалена от внешних границ и находиться в центре страны.

В-третьих, перемещение столицы было продиктовано необходимостью оздоровления экономики Казахстана. Оно обеспечило мультипликативный эффект для экономики страны. И действительно, стали развиваться областные центры, встали на ноги такие отрасли экономики, как производство строительных материалов, дорожного покрытия, энергетика и машиностроение. Невиданными темпами развивается жилищное строительство.
В-четвертых, перенося столицу в регион, многонациональный по своему составу, мы еще раз подтвердили курс на создание стабильного полиэтнического государства, сохранение и приумножение дружбы между народами, населяющими Казахстан». 
Уже в декабре 1997-го «первые ласточки» – ключевые государственные органы, Президентская гвардия – начали передислокацию в новую столицу. В «Казахстанской правде» того времени то и дело мелькали объявления такого рода: «КНБ приступил к работе в Акмоле по адресу…» В том же году началась подготовка к созданию вокруг новой столицы зеленого пояса – крупного лесного массива.

В своем плотном графике Президент всегда находил время для посещения объектов столицы, большинство из которых нуждались в серьезной реконструкции и расширении. По его словам, они, конечно, не дотягивали до республиканского уровня, однако Нурсултан Абишевич всякий раз подбадривал окружающих словами, что и Москва не сразу строилась! 
Таким образом, с переносом столицы завершился важнейший этап в становлении нашей государственности, в укреплении Независимости. Акмола стала символом стремительно растущей мощи страны.
Стратегия на вырост
Важнейшим событием года и всей современной истории страны стал старт реализации Стратегии развития «Казахстан-2030», которая была озвучена в октябре 1997-го в Послании Президента «Процветание, безопасность и улучшение благосостояния всех казахстанцев». В этом поистине историческом документе были четко сформулированы долгосрочные цели развития государства и определены конкретные пути их достижения. Можно сказать, что его принятие стало отправной точкой в стремительном движении Казахстана к построению процветающего государства. 
Спустя десятилетие с момента принятия стратегии Президент отметил: «Вы сами хорошо знаете, что от Советского Союза нам в наследство достались запущенное хозяйство, разрушенная экономика, остановившееся производство, застойная наука – в общем, кризис во всех отраслях. Выход из него никогда не был легким делом. Не могу сказать, что перевод экономики на совершенно другую систему, освоение закономерностей рынка, решение кадровых вопросов, избавление от старых привычек, старого мышления были для нас легкими вопросами. Было много дум, много исканий, приглашали специалистов из-за рубежа. Необходимо было выйти из тупика за короткий срок. Во имя такой великой цели, в результате острой необходимости появилась на свет Стратегия «Казахстан-2030». 
Нурсултан Назарбаев четко определил необходимость собственной, казахстанской модели экономики, общества и государства. От Запада мы должны были взять либерализм, плюрализм мнений, индивидуализм, упор на права личности. От Востока – коллективизм, главенство семьи и семейных ценностей, направляющую функцию государства и другие разумные нормы традиционного общества. 
Не смолкнет поэтическое слово
Главным культурным событием 1997 года стало 100-летие со дня рождения Мухтара Омархановича Ауэзова – писателя, академика, драматурга, профессора, лауреата Ленинской премии, создателя великой эпопеи «Путь Абая». Мировая общественность широко отметила эту дату. В Москве в Колонном зале Дома союзов состоялось торжест​венное заседание. Мероприятия памяти Ауэзова прошли также в Санкт-Петербурге, Бишкеке, Грозном и других городах СНГ.

2–6 июня Дни Мухтара Ауэзова прошли под эгидой ЮНЕСКО во Франции. Яркой презентацией разносторонней культуры народа Казахстана стало проведение творческого вечера в главном концертном зале Парижа. Концерты камерного оркестра с участием Айман Мусаходжаевой, исполнителей фольклорной музыки и танцев вызвали большой интерес у зрителей. В штаб-квартире организации, кроме того, были организованы международный коллоквиум, посвященный творчеству Мухтара Омархановича, выставка книг, ювелирных изделий и предметов прикладного искусства, просмотр кинофильмов «Слово о Мухтаре Ауэзове» и «Красавица в трауре». 
В ходе коллоквиума особо отмечалось: празднование 100-летия великого писателя под эгидой ЮНЕСКО свидетельствует о том, что его творчество стало неотъемлемой частью сокровищницы мировой литературы. 
В Казахстане к юбилейной дате началась подготовка к изданию полного собрания сочинений Ауэзова в 50 томах, а в сентябре в Алматы прошли торжественное собрание общественности республики, международная научно-теоретическая конференция «М. Ауэзов и мировая литература XX века». 
Из произведений, увидевших свет в год 100-летия писателя, читателям особо запомнилась небольшая, но задушевная книга «М. Ауэзов. Письма родным и близким», вышедшая в издательстве «Бiлiм». В ней перед нами предстал не только маститый классик, академик, но еще и любящий отец, нежный супруг и заботливый друг. 
Другое юбилейное издание этого же года называлось «Летопись жизни и творчества М. О. Ауэзова». Книга содержит богатый материал архивных и литературных источников о творчестве, научной, педагогической и общественной деятельности классика. 
Даты
● 1997 год был объявлен Годом общественного согласия и памяти жертв политических репрессий.
● 13 февраля. Подписано соглашение 55 политических партий, общественных объединений и национально-культурных центров республики о сотрудничестве с органами государственной власти с целью преодоления социально-экономических проблем.
● 28–29 февраля. В Алматы состоялся саммит глав государств Центральной Азии по проблемам Аральского моря. Стороны обсудили вопросы деятельности Международного фонда спасения Арала. По итогам принята Алматинская декларация.
● 4 марта. Произошло реформирование центральных органов исполнительной власти
● 22 апреля. В целях оптимизации административно-территориального устройства республики Указом Президента упразднены две области – Талды-Курганская и Тургайская. 
● 3 мая. В соответствии с Указом Президента о совершенствовании административно-территориального устройства Казахстана упразднены еще три области – Жезказганская, Кокшетауская и Семипалатинская.
● 22 мая. В Алматы состоялось первое заседание специальной рабочей группы по определению правового статуса Каспийского моря. В мероприятии приняли участие представители пяти прикаспийских государств: Казахстана, Азербайджана, Ирана, России и Туркменистана.
● 27 мая. Открылся Главный центр управления национальной спутниковой системой телерадиовещания и передачи данных. 
● 5 июня. В Алматы состоялся I Международный форум «Казахстанский инвестиционный саммит», в котором приняли участие представители более 60 зарубежных компаний и международных организаций.
● 19 июня. Принят Закон «О государственной поддержке малого предпринимательства»
● 4 августа. Состоялась официальная церемония открытия первого пограничного знака на участке казахстанско-китайской границы вблизи станции Дружба.
● 24–26 сентября. Состоялся визит Премьера Государственного Совета КНР Ли Пэна в Казахстан. Стороны подписали ряд двусторонних документов, в том числе Дополнительное соглашение между РК и КНР о казахстанско-китайской государственной границе.
● 10 октября. Президент выступил с ежегодным Посланием народу Казахстана «Процветание, безопасность и улучшение благосостояния всех казахстанцев», известным как Стратегия развития «Казахстан-2030».
● 20 октября. Указом Президента город Акмола объявлен столицей Казахстана.
● 21 октября. Создан Высший дисциплинарный совет.
● 13 ноября. Учрежден День национальной валюты – тенге.
● 17–23 ноября. Состоялся официальный визит Главы государства в Соединенные Штаты Америки. В рамках визита прошли встречи Н. А. Назарбаева с Президентом США Б. Клинтоном, вице-президентом А. Гором. Подписана Программа действий по экономическому партнерству между двумя странами.
● 8–9 декабря. На VIII Саммите Организации «Исламская конференция» в Тегеране принята Резолюция «О поддержке инициативы Республики Казахстан по созыву Совещания по взаимодействию и мерам доверия в Азии».
● 10 декабря. Под председательством Президента состоялось совместное заседание Парламента и Правительства, посвященное передислокации столицы. 
● 12 декабря. В новой столице – Акмоле – состоялась встреча президентов Республики Казахстан, Республики Узбекистан и Кыргызской Республики. По итогам заседания стороны подписали протокольное решение, которым была одобрена Концепция сотрудничества трех стран по созданию международных консорциумов, предполагающих активную экономическую интеграцию.
Во что мы веруем

Институтом развития Казахстана (ИРК) подготовлен информационно-аналитический доклад «Уровень религиозности и конфессиональные ориентации населения РК», базу данных которого составили материалы крупномасштабного социологического исследования.
Вопрос «Верующий ли вы человек?» разделил респондентов на три группы: 39,7% опрошенных оказались верующими, 55,9 – агностиками (терпимо относящимися к чувствам верующих и религиозному культу вообще) и 4,4% – атеистами.
Ситуацию по вопросу «Считаете ли вы, что влияние религии на вас за последние три-четыре года возросло?» хорошо иллюстрирует таблица: 
Да 30,1%
Скорее да, чем нет 22,1%
Скорее нет, чем да 13,0%
Нет 26,0% 
Затрудняюсь с ответом 8,8%
Все вышеизложенное свидетельствует о том, что религиозное возрождение в республике проходит в непростой социально-политической обстановке, взаимодействуя со сложными процессами в духовной жизни общества, заключают эксперты. Поэтому государственным органам важно не только обеспечивать выполнение законодательства о свободе вероисповедания, но и серьезно изучать религиозные направления, прогнозируя основные тенденции их развития, проводить всестороннюю работу по нейтрализации негативных проявлений в религиозной среде.

«Казахстанская правда», 15 января 1997 года

Рекорд февраля: в пенсионный фонд поступило свыше 8 миллиардов тенге
Состоялось очередное заседание рабочей оперативной группы при Президенте республики по контролю за своевременной выплатой пенсий и заработной платы. Новостью номер один стало сообщение о сборе платежей в пенсионный фонд в минувшем месяце. 
Итак, в феврале для пенсионеров собрана рекордная сумма – свыше 8 миллиардов тенге, что в два раза больше, чем в январе. Это результат целенаправленной работы областных комиссий по обеспечению поступления средств в пенсионный фонд, налоговиков, прокуратуры, финансовых контролеров.

«Казахстанская правда», 6 марта 1997 года

Выступление Нурсултана Назарбаева на Совете глав государств СНГ
На встрече Н. Назарбаева с группой руководителей СМИ 17 апреля последние выразили желание обнародовать выступление Президента страны на закрытом заседании глав государств СНГ 28 марта 1997 года в Москве. 
«Уважаемые главы государств, участники саммита!
Прежде всего разрешите поздравить вас с недавним пятилетним юбилеем СНГ. Содружество Независимых Государств – не самое лучшее и не самое худшее изобретение новейшей политической истории. Для оценки последних пяти с небольшим лет не нужно впадать в утопию и не нужно драматизировать ситуацию. 
Единственно верный критерий оценки – это реалистичность нашей совместной позиции. Если же исходить из реальности, а не из ностальгических прожектов, то можно сделать несколько выводов. Во-первых, если бы СНГ не было, его стоило бы придумать.
Ситуация 1991 года имела, по крайней мере, три возможных исхода – силовая реинтеграция, кровавый хаос межнациональных столкновений или создание транзитного механизма согласования интересов независимых государств. СНГ явилось этой третьей альтернативой, и в этом состоит исторический смысл Содружества. Во-вторых, при всей критике институтов СНГ мы должны отдавать себе отчет в том, что без этого механизма мы практически утратили бы всякие мотивы к интеграции, и вторая половина 90-х годов на огромном евразийском пространстве означала бы окончательный разрыв не только экономического, но и цивилизационного пространства.
Но есть и другая сторона медали – нерешенность целого клубка проблем в отношениях между государствами Содружества. Разнотипные по причинам, содержанию, этнической и конфессио​нальной природе проблемы Таджикистана, Карабаха, Приднестровья, Абхазии, Севастополя – разве, не решив все эти проблемы цивилизованным и исчерпывающим образом, можно говорить о каких-то серьезных движениях в плане углубления политического и военно-политического сотрудничества?»

«Казахстанская правда», 24 апреля 1997 года
Спутниковая телесвязь – информационная независимость Казахстана
26 мая станет знаменательным днем для всего казахстанского народа, получившего отныне информационную независимость – в республике открылся Главный центр управления национальной спутниковой системой телерадиовещания и передачи данных. Глава государства отметил, что теперь мы сможем распространять объективные сведения о нашей стране на всю Центральную Азию, Россию, западный Китай, Монголию и даже Турцию и Болгарию.
Сейчас, помимо уже действующей центральной аппаратной в Алматы, готовится к запуску резервная станция управления в Акмоле, постепенно происходит замена старых радиолинейных связей на спутниковый цифровой прием. После завершения установки 1 126 телеприемников – тюнеров, что должно быть сделано до конца нынешнего года, телекоммуникационная сеть будет обновлена на 85% и станет сверхсовременной.
Открытие этого центра имеет политическое значение, подчерк​нул Н. Назарбаев, так как он обеспечивает не только независимость, но и информационную безопасность государства, значительно расширяет количество телерадиовещательных каналов, улучшая их качество. Он будет способствовать развитию экономики, финансов, на новый уровень выведет систему образования, здравоохранения, работу правоохранительных органов. 

«Казахстанская правда», 28 мая 1997 года
Подготовила Куралай Шериязданова
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