«Важно основательно подготовиться к празднованию 20-летия независимости Казахстана», - заявил в своем выступлении на XII внеочередном съезде НДП «Нур Отан» Президент РК Нурсултан Назарбаев, 
«Эта дата имеет для нас огромное идеологическое значение», - подчеркнул Глава государства. «Празднование юбилея должно способствовать укреплению казахстанской государственности и патриотизма. И встретить ее следует новыми свершениями в экономике, социальной сфере, науке, культуре», - добавил он.
«В рамках подготовки надо внушать людям чувство уверенности, веру в достойное будущее нашей родины, - говорит Президент РК. – Инновационное развитие, повышение уровня жизни, стабильность в обществе – вот триединая задача, главные лозунги партии».
 31 января. КАЗИНФОРМ –

 2011 год в Казахстане пройдет под девизом «20 лет мира и созидания».
Об этом заявил Глава государства Нурсултан Назарбаев на совещании в Акорде, посвященном вопросам проведения 20-летия Независимости Республики Казахстан.
«2011 год - это исторический рубеж в развитии Независимого Казахстана. Год пройдет под девизом «20 лет мира и созидания», - отметил Президент РК. 2011 год в Казахстане официально объявлен Годом 20-летия Независимости страны, напомнил Глава государства.
«Запланирован большой объем работы по различным направлениям. Надо их исполнить. При этом следует исключить формализм, шаблонный подход и излишнюю помпезность. Каждое событие должно быть значимым и содержательным», - подчеркнул Н. Назарбаев.
Глава государства поручил Правительству подготовить Указ «О юбилейной медали в ознаменование 20-летие Независимости РК». Данной медалью будут отмечены граждане, внесшие значительный вклад в становление Казахстана, укрепление Независимости страны, отметил Президент РК.
Как уже сообщалось, Государственную комиссию по проведению 20-летия Независимости возглавил Государственный секретарь РК - министр иностранных дел Канат Саудабаев. В ее состав вошли представители Администрации Президента РК, Правительства, депутаты Парламента, акимы, представители общественных структур. «Комиссия должна обеспечить консолидацию усилий всех заинтересованных сторон - государственных органов, общественных организаций, НПО и бизнеса», - сказал Н. Назарбаев. По словам Главы государства, каждый месяц должен быть посвящен определенной тематике. Кульминационным аккордом празднования 20-летия Независимости страны станет двадцатидневка накануне 16 декабря, заявил Президент РК.
В совещании под председательством Главы государства по вопросам проведения 20-летия Независимости РК приняли участие председатель Сената Парламента Касым-Жомарт Токаев, председатель Мажилиса Парламента Урал Мухамеджанов, Государственный секретарь РК - министр иностранных дел Канат Саудабаев, руководитель Администрации Президента РК Аслан Мусин, заместитель Премьер-Министра - министр индустрии и новых технологий Асет Исекешев, первый заместитель председателя НДП «Нур Отан» Нурлан Нигматулин, акимы регионов республики, руководители министерств и ведомств Казахстана. На совещании обсуждались организационные вопросы, Концепция и план мероприятий по проведения юбилея.
 

