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8 ноября 2011г.
Летопись Независимости. Год 1998-й 
«Учитесь для того, чтобы стать высокообразованными людьми, квалифицированными специалистами, способными решать социально-экономические и научно-технические проблемы на уровне международных стандартов. Хотелось бы также видеть вас людьми, овладевшими глубокими познаниями культуры и истории, литературы и искусства, как своей страны, так и всего мира, стремящихся к разностороннему развитию своего интеллекта.
Лучшей поддержкой станет предоставление в будущем с учетом наших экономических возможностей кредитов на обучение в вузах сроком на десять лет. То есть мы никогда не будем закрывать двери высшей школы перед одаренными, стремящимися к знаниям молодыми людьми. Будут создаваться и все условия для подготовки кадров за рубежом на конкурсной основе.

И еще одно пожелание. Я особо выделил бы проблему здорового образа жизни. Профессионализм плюс крепкое здоровье – это самое главное для достижения успеха в жизни, достойной карьеры.

Стратегия вхождения Казахстана в XXI век ориентирована прежде всего на вас. 
Ее реализация в основном придется на то время, когда вы начнете активно работать во имя своего благополучия и благополучия всего общества. Я твердо верю в вас, в то, что вы сумеете сделать свою жизнь и жизнь страны полнокровной, красивой и насыщенной. Помните, что именно вам вести Казахстан в новом столетии!»

Из Обращения Нурсултана Назарбаева к студенческой молодежи Казахстана 

(в стенах Казахского государственного университета им. Аль-Фараби) 5 января 1998 года
Реформы, открывшие нас миру
Год выдался непростым, но весьма плодотворным – так охарактеризовали его на итоговом заседании Правительства 30 декабря. Несмотря на ухудшение общей экономической ситуации в мире, Казахстану удалось удержать инфляцию на уровне 2,3%, тогда как в 1997 году она превышала 7%. 
С начала года были открыты или возобновили деятельность 760 предприятий, на которых получили работу более 49 тыс. человек. Исполняя 8 конкретных поручений Президента, одно из которых касалось обеспечения посещаемости детьми школ, в течение года удалось вернуть за парты почти 30 тыс. учеников, а также открыть 106 учебных заведений в разных регионах. 
В конце декабря была закончена подготовка к Национальной переписи населения. Проводившаяся впервые в Независимом Казахстане, она состоялась 25 февраля следующего 1999 года.
Рейтинг с «плюсом»
Предварительные итоги, подведенные в декабре, свидетельствовали, что средняя заработная плата за 12 месяцев возросла на 14%, объем инвестиций в основной капитал составил около 170 млн. тенге – с ростом на 22%. Интерес инвесторов к Казахстану оставался высоким – о своем намерении поддержать реформы в нашей стране путем выделения финансовых ресурсов заявили, к примеру, руководители японского правительства и германского концерна «Даймлер-Бенц». Хотя ситуация на фондовых рынках мира была не лучшей, Кабинету министров удалось провести тендер по продаже банка «ТуранАлем», доли Каспийского неф​тяного консорциума.
Тезис о повышении инвестиционного рейтинга Казахстана подтвердил международный форум инвесторов, прошедший 4–5 июня в Алматы. Выступившие на нем представители международных организаций, зарубежных компаний, банков и инвестфондов отметили большой интерес к нашей экономике. Докладчики говорили, что за последний год Казахстан сделал очень много для того, чтобы улучшить инвестиционный климат.
В стране произошел экономический рост на фоне общего оздоровления финансовой и банковской сфер. Укрепился курс тенге. Все более весомую роль в экономике стал играть динамично растущий частный сектор. 
Совсем не случайно представители зарубежных компаний, фирм, частные бизнесмены высоко оценивали инвестиционный климат в Казахстане. Помимо богатых природных ресурсов, аграрного и промышленного потенциала, квалифицированных специалистов и грамотной рабочей силы, выгодного геополитического положения они особо отмечали стабильность политической системы, межнациональных отношений.
Объявив привлечение иностранного капитала в качестве одной из приоритетных стратегических задач, наша страна взяла курс на создание для этого комплекса привлекательных факторов. Казахстан последовательно осуществлял целенаправленные меры по совершенствованию законодательной базы для дальнейшей интеграции в мировое хозяйство и развитию открытой экономической системы.
Целый пакет законодательных актов, принятых в тот год, закладывали основу государственной поддержки индивидуального предпринимательства. Проведя пенсионную реформу, Правительство стремилось не только к справедливому и приемлемому пенсионному обеспечению граждан, но и к повышению доверия со стороны населения и отечественных финансовых институтов, а значит – к росту внутренних инвестиций.
Навстречу простым людям
Выступая с Новогодним обращением к народу в первый день 1999 года, Президент Нурсултан Назарбаев напомнил важные вехи года ушедшего – Года народного единства и национальной истории. 
В этот год в стране приступили к реализации Стратегии развития Казахстана на период до 2030 года. Перед Правительством были поставлены задачи: своевременно, из месяца в месяц, выплачивать зарплату и пенсии, развивать малый и средний бизнес, поддерживать отечественных производителей, оказывать помощь сельскому хозяйству, продолжить микрокредитование и дальнейшую компьютеризацию школ, вернуть за парты детей, оторванных от школ, проявлять заботу о малообеспеченных гражданах. Эти поручения в основном были выполнены. 
Не всем в 1998 году сопутствовала удача. Многие страны постиг кризис, начавшийся в Юго-Восточной Азии и отбросивший государства в развитии назад. Не обошел он стороной и нашего соседа – Россию. Конечно, и у нас были трудности. Но все же, благодаря заботе государства, кризисные явления мы пережили гораздо легче. 
Несмотря на происходящие в мире драматические события, в Казахстане не только сохранили стабильность экономики, национальной валюты, но и не допустили ухудшения жизни людей. В стране были зафиксированы самые высокие среди государств Содружества уровни средней заработной платы и пенсии.
Глава государства напомнил, что в своем Послании народу Казахстана он определил две задачи. Первая – поставить барьер на пути кризиса, смягчить для народа его возможные последствия, не допустить потрясений, которые произошли в других странах. Вторая – продолжить демократизацию общественной жизни.
В конце апреля был сделан еще один важный шаг для того, чтобы идея создания единого экономического пространства приобрела черты реальности. Собравшимся в Москве на заседании Межгосударственного совета президентам: России – Борису Ельцину, Казахстана – Нурсултану Назарбаеву, Беларуси – Александру Лукашенко и премьеру Кыргызстана Куанышбеку Жумалиеву было представлено к подписанию заявление «О десяти простых шагах навстречу простым людям». 
Реализация предложений этого документа позволяла устанавливать упрощенную процедуру принятия гражданства, взаимно признавать гражданские паспорта без дополнительных виз и справок при пересечении внутренних границ, обеспечивать беспрепятственный провоз через границы иностранной валюты и багажа, создать благоприятные возможности для работы и отдыха, поездок граждан, получения образования и медицинского обслуживания, доступа к достижениям науки и культуры, к СМИ. Гражданам четырех стран создавались максимально льготные условия для занятия малым и средним бизнесом на территории наших государств.
Астана – это надежда
Говоря об осуществленном переносе столицы, Президент отметил, что, презентуя всему миру Астану, мы показали возможности нашей страны.
Весь казахстанский народ объединился вокруг идеи переноса столицы, и весь мир удивлялся тому, что мы смогли осуществить сложный процесс в самые короткие сроки.
К презентации новой столицы, прошедшей в начале июня, было построено и сдано в эксплуатацию 57 объектов. Их возведение инвестировали отечественные и иностранные предприниматели, из госбюджета не было потрачено ни тиына. Этот факт, помимо прочего, показал, что в стране сформировался круг деловых людей, готовых вкладывать капитал в экономику.
К строительным работам в Астане были привлечены 217 строительных организаций, из них только 12 – иностранные, из 20 тыс. строителей, трудившихся на столичных объектах, лишь 2 800 были гражданами других стран. Астану называли первой ступенью на пути Казахстана к экономическому подъему и расцвету.
А астанинцы говорили, что связывают со столицей надежды на хорошую работу, приличную жизнь, благополучие семьи. Потихоньку эти надежды сбывались. Социально-экономическому развитию города был придан новый импульс, и вчерашняя Акмола в корне изменилась.
Перевоплощение провинциального города в современный политический, деловой и культурный центр подробно освещалось на страницах нашей газеты. Репортажи корреспондентов «Казахстанской правды» с мест событий – переездов государственных учреждений, презентаций новых офисов, сдачи спортивных сооружений, проведения праздничных мероприятий – появлялись практически в каждом номере в течение всего года.
Преобразился не только внешний облик столицы, менялись и люди. В городе стало много молодежи, сюда со всех концов страны устремились грамотные, компетентные, амбициозные. Увеличилось общее число жителей.
Все это покажет республиканская перепись населения, состоявшаяся 25 февраля 1999 года. Для ее успешного проведения в регионах страны было создано 9 958 пунктов. В ней задействовали 88 тыс. человек – счетчиков, контролеров, инструкторов. 

 

Даты
● C 1 января 1998 года вступила в силу норма, в соответствии с которой все работающие граждане в обязательном порядке должны отчислять 10% своих доходов в накопительный пенсионный фонд на индивидуальные счета. 
● 15 января. Президент РК Нурсултан Назарбаев и Чрезвычайный и Полномочный посол, глава делегации комиссии ЕС Майкл Б. Хамфриз подписали соглашение о партнерстве и сотрудничестве между Казахстаном и странами ЕС.
● 20 января. Указом Президента утверждены профессиональные праздники и памятные дни в Республике Казахстан: День защитника Отечества – 7 мая, День памяти жертв политических репрессий – 31 мая, День печати – 28 июня, День спорта – 13 августа, День знаний – 1 сентября, День языков народов Республики Казахстан – 22 сентября, День национальной валюты – 15 ноября. 
● 30 января – 2 февраля. Президент Н. Назарбаев принял участие во Всемирном экономическом форуме в Давосе (Швейцария), где выступил с докладом по вопросам добычи и транспортировки углеводородного сырья Каспийского моря. 
● 26 марта. Президент Н. Назарбаев принял участие в саммите глав государств Центральной Азии в Ташкенте. Принята Ташкентская декларация о специальной программе для экономик Центральной Азии (СПЕКА).
● 9–10 апреля. Состоялся рабочий визит Главы государства Н. Назарбаева в Россию. На встрече с Президентом РФ Б. Ельциным обсуждены вопросы казахстанско-российских отношений и правовой статус Каспийского моря.
● 27 апреля. Указом Президента создано Агентство по поддержке малого бизнеса. 
● 28–29 апреля. Президент Н. Назарбаев принял участие в саммите «4 + N» и заседании Совета глав государств СНГ. Рассмотрена и принята программа Н. Назарбаева «Десять простых шагов навстречу простым людям».
● 6 мая. Президент Казахстана Нурсултан Назарбаев подписал Указ о переименовании столицы республики в Астану.
● 10–11 мая. В Алматы состоялся V саммит Организации экономического сотрудничества. На форуме принята Алматинская декларация ОЭС, в которой определены главные направления развития сотрудничества в регионе в сферах транспорта и коммуникаций, сельского хозяйства, экологии и защиты окружающей среды.● 9 июня. Президент Н. Назарбаев в Астане принял участие в саммите глав тюркоязычных государств.
● 10 июня. Состоялась Международная презентация новой столицы Казахстана – Астаны.
● 30 июня. При Президенте РК создан Совет иностранных инвесторов. 

● 3 июля. В Астане состоялась встреча глав пяти государств – участников Шанхайского и Московского соглашений. Участники обсудили ход выполнения Шанхайского соглашения об укреплении мер доверия в военной области в районе границы и Московского соглашения о взаимном сокращении вооруженных сил в районе границы.
● 6 июля. Подписана Декларация между Республикой Казахстан и Российской Федерацией о вечной дружбе и союзничестве, ориентированном в XXI столетие. 
● 24 сентября. Президент Н. Назарбаев встретился с главой Ватикана и римско-католической церкви Папой Иоанном Павлом II. 
● 30 сентября. Президент Казахстана предложил продолжить дальнейшую демократизацию общества. Предложения касались упрощения закона о выборах, повышения роли политических партий, для представителей которых было выделено дополнительно 10 мест в Мажилисе Парламента. 
● 29 октября. В Анкаре президенты Азербайджана, Казахстана, Грузии, Узбекистана и Турции подписали декларацию о транспортировке каспийской и центральноазиатской нефти на мировой рынок через коридор Восток – Запад.
● 16 ноября. На 53-й сессии Генассамблеи ООН принята резолюция «Международное сотрудничество и координация деятельности в целях реабилитации населения, экологии и экономического развития Семипалатинского региона в Казахстане».
● 24 декабря. Опубликован Закон «О браке и семье».

РЕТРОСПЕКТИВА

Подкинь-ка работенку, год пришедший

По данным городского модельного центра занятости, за истекший год количество занятых алматинцев увеличилось на 20 тыс. – именно столько новых рабочих мест создано в Алматы. 
По словам заместителя директора центра Анастасии Курасовой, увеличить число получивших работу горожан до 340 тыс. позволили возрождающиеся крупные предприятия – чаеразвесочная и табачная фабрики, фурнитурный завод, объединение «Напитки», АДК, АХБК и ряд других. Все регулярнее стали поступать заявки на замещение вакансий от всевозможных МП, МЧП, ТОО и АО, как правило, находящих требуемых сотрудников на бирже. К тому же Фонд содействия занятости выдал в прошлом году через банки 27 кредитов под 7–8% годовых на организацию новых коммерческих структур, что позволило дополнительно трудоустроить 360 горожан.

Несмотря на это, статистические данные биржи красноречиво свидетельствуют, что только 40–60% признанных безработными смогли трудоустроиться через городской центр. При этом роль самой биржи более чем скромная. С помощью организованных здесь курсов переквалификации постоянные заработки обрели всего 10–20% всех нуждающихся.

«Казахстанская правда», 
6 января 1998 года

PAGE  
1

