Схема библиографического описания

Заголовок описания. Основное заглавие [Текст] = Параллельное заглавие: сведения, относящиеся к заглавию / первые сведения об ответственности; последующие сведения об ответственности. – Сведения об издании. – Место издания: Издательство или издающая организация, Дата издания. – Объем. – (Серия: Сведения, относящиеся к серии).

Схема аналитического библиографического описания

Сведения о составной части издания // Сведения об издании, в котором помещена составная часть.

Примеры библиографического описания

Описание книги с одним, двумя, тремя 

авторами

Арзамасцев, Д.А. АСУ и оптимизация режимов энергосистем [Текст] : учеб. пособие для вузов / Д.А. Арзамасцев, П.И. Бартоломей, А.М. Холян; под ред. Д.А. Арзамасцева. – М.: Высш. шк., 1983. – 208 с.

Описание книги под заглавием

Металлические конструкции [Текст] : спец. курс: учеб. пособие для вузов / Е.И. Беленя [и др.]; под ред. Е.И. Беленя. – 3-е изд., перераб. и доп. – М.: Стройиздат, 1975. – 687 с.

Описание книги с параллельным 

заглавием
Рыночная экономика [Текст] = Нарықтық экономика: рус.-каз. толковый словарь-справочник / М.Р. Насырова [и др.]; под ред. М.Р. Насыровой. – Алматы: Бiлiм, 1995. – 608 с.

Примеры описаний нормативных 

изданий
Инструкция по приготовлению и применению строительных растворов [Текст] : СН 290-74 : Утв. 19.08.1974. – М.: Стройиздат, 1975. – 71 с.

Примеры аналитического библиографического описания

Глава из книги

Механизмы и элементы конструкций промышленных роботов [Текст] // Челпанов, И.Б. Устройство промышленных роботов : учеб. пособие / И.Б. Челпанов. – Л., 2002. – Гл. 6. – С. 113-132.

Статья из журнала

Воробьев, А.Е. Цветная металлургия России [Текст] / А.Е. Воробьев // Пром. энергетика. – 2001. - № 12. – С. 20-29.

Статья из газеты

Вержбицкая, Н. Дизайн – вселенная, куда может войти каждый [Текст] / Н. Вержбицкая // Казахст. правда. – 2004. – 12 марта.
Библиографиялық жзулардың үлгісі

Сипаттаманың басы. Негізгі [Текст] = Салыстырмалы аты: кітап атына қатысты мәліметтер / бірінші жауапкершілікке байланысты мәліметтер; кейінгі жауапкершілікке байланысты мәліметтер. – басылым туралы мәліметтер. - басылымды шығарған жер: баспа, шығарған жылы. – көлем. – (Серияның негізгі аты: серияға қатысты мәліметтер).

Аналитикалық библиографиялық сипаттама үлгісі

Басылымның құрамдас бөлігі туралы мәліметтер // Құрамдас бөлігінің жайғастырылған басылым туралы мәліметтер.

Библиографиялық сипаттамаларының үлгісі

Жеке автордың кітабына сипаттама

Арықбаев, Ж.О. Қазақстан тарихы [Текст] : оқулық-хрестоматия / Ж.О. Артықбаев. – Астана: Фолиант, 2000. – 260 б.

Екі автордың кітабына сипаттама

Әубәкіров, Я. Экономиялық теория негіздері [Текст] : оқулық / Я. Әубәкіров, М. Есқалиев. – Алматы: Республикалық Баспа кабинеті, 1994. – 301 б.

Кітаптың аты бойынша сипаттамы

Құю қалыбы технологиясы [Текст] : оқу құралы / А.З. Исағұлов [және басқалар]; ҚарМТУ. – Қарағанды, 2001. – 103 б.

Аналитикалық библиографиялық 

сипаттамаларының үлгісі

Кітаптың тарауы
Қазақтың қоғамлық ой-пікірі [Текст] // Кішібеков Д. Философия / Д. Кішібеков, Ұ. Садыков. – Алматы, 1994. – 4 тарау. – 70-90 б.

Газет және журналдағы мақалалардың сипаттамасы

Жарылғапов Ш. Абайдың экономикалық мәдениеті [Текст] / Ш. Жарылғапов // Ұлт тарихы. – 2001. - № 6. – 104-107 б.

Кәрібжанов, Ж. Бағдары айқынның бағы асады [Текст] / Ж. Кәрібжанов // Егемен Қазақстан. – 2001. – 4 қыркүйек.
Примеры библиографических записей электронных ресурсов

Под автором

Бабурина Н.И. 1917. Плакат в революции – революция в плакате [Электронный ресурс] : из истории рус. и сов. плаката нач. XX в. : мультимед. компьютер. курс / Н. Бабурина, К. Вашик, К. Харин ; Рос. гос. гуманитар. ун-т и Моск. науч. центр по культуре и информ. технологиям, Ин-т рус. и сов. культуры им. Ю.М. Лотмана (Бохум, ФРГ). – Электрон. дан.  М.: РГГУ, сор. 1999. – 1 электрон. опт. диск (CD-ROM) : зв., цв. 12 cм. – Систем. требования: IBM PC 486 (рекомендуется Pentium или выше) ; Microsoft Windows 95 или Windows NT 4.0 (рекомендуются русифицир.) ; 20 Мб ; видеокарта и монитор, поддерживающий режим 800х600, 65 тыс. цв. ; мышь или аналогич. Устройство ; зв. карта, совместимая с Microsoft Windows. – Загл. с этикетки диска.

Цветков В.Я. Компьютерная графика: рабочая программа [Электронный ресурс] : для студентов заоч. формы обучения геодез. и др. специальностей / В.Я. Цветков. – Электрон. дан. и прогр. – М.: МИИГАиК. - 1999. – 1 дискета. – Систем. Требования: IBM PC, Windows 95, Word 6.0. – Загл. с экрана. - № гос. регистрации 0329900020.

Под заглавием

Большой толковый словарь английского и русского языков [Электронный ресурс] : 2 в 1. – Электрон. дан. и прогр. – Maccelefield (UK) : Europa House, [1999?]. – 1 электрон. опт. диск (CD-ROM). – Систем. требования: РС 486 ; 4 Mb RAM ; VGA ; Windows 95/98 ; CD-ROM дисковод ; mause ; 4 Mb hard disk. – Загл. с контейнера. – Содерж.: Большой оксфордский словарь. Толковый словарь живого великорусского языка / Владимир Даль.

Internet шаг за шагом [Электронный ресурс] : [интерактив. учеб.]. – Электрон. дан. и прогр. – СПб.: ПитерКом, 1997. – 1 электрон. опт. диск (CD-ROM) + прил. (127с.). – Систем. требования: ПК от 486 DX 66 МГц ; RAM 16 Мб ; Windows 95 ; зв. плата ; динамики или наушники. – Загл. с экрана.

Ресурсы удаленного доступа

Исследовано в России [Электронный ресурс]: многопредмет. науч. журн. / Моск. физ.-техн. ин-т. – Долгопрудный: МФТИ, 1998 -    . – Режим доступа к журн.: http://zhurnal.mipt.rssi.ru. Доступен также на дискетах. – Систем. требования для дискет: IBM PC ; Windows 3.хх95 ; Netscape Navigator или Internet Explorer ; Acrobat Reader 3.0. – Загл. с экрана. - № гос. регистрации 0329900013.

Электронный каталог ГПНТБ России [Электронный ресурс] : база данных содержит сведения о всех видах лит., поступающей в фонд ГПНТБ России. – Электрон. дан. (5 файлов, 178 тыс. записей). – М., [199-]. – Режим доступа: http://www.gpntb.ru/win/search/help/el-cat.html. - Загл. с экрана.
