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	ПОӘК Мұнайгаз кәсіпшілік жабдықтары – ONGP 3211:
Дәрістер(30 сағ): Кіріспе дәріс. Насостар. Ұңғымаларды фонтанды экплуатациясына арналған жабдықтар. Ұңғымаларды штангалы сорғы экплуатациясына арналған жабдықтар. Газлифтной ұңғымаларды пайдалануға арналған жабдықтар. Жер асты ұңғыларын жөндеуге арналған жабдықтар. Ұңғымаларда технологиялық операцияларды жүргізуге арналған жабдықтар. Қабаттардың мұнай беруін арттыруға арналған жабдықтар.  Қызмет көрсетуді жөндеу және мұнай кәсіпшілік жабдықтарын монтаждауға арналған агрегаттар. Мұнай электр жабдықтары және газ кәсіпшілігі.
Практика (15 сағ.): Сорғылар. Ұңғымаларды фонтанды экплуатациясына арналған жабдықтар. Ұңғымаларды штангалы сорғы экплуатациясына арналған жабдықтар. Газлифтной ұңғымаларды пайдалануға арналған жабдықтар. Жер асты ұңғыларын жөндеуге арналған жабдықтар. Ұңғымаларда технологиялық операцияларды жүргізуге арналған жабдықтар. Қабаттардың мұнай беруін арттыруға арналған жабдықтар.  Қызмет көрсетуді жөндеу және мұнай кәсіпшілік жабдықтарын монтаждауға арналған агрегаттар. Мұнай электр жабдықтары және газ кәсіпшілігі.
СӨЖ (45 сағ): Кәсіпорындағы мұнай-газ кәсіпшілік жабдықтарды өндірудің рөлі. Сорғылар. Ұңғымаларды фонтанды экплуатациясына арналған жабдықтар. Ұңғымаларды штангалы сорғы экплуатациясына арналған жабдықтар. Газлифтной ұңғымаларды пайдалануға арналған жабдықтар. Жер асты ұңғыларын жөндеуге арналған жабдықтар. Ұңғымаларда технологиялық операцияларды жүргізуге арналған жабдықтар. Қабаттардың мұнай беруін арттыруға арналған жабдықтар.  Қызмет көрсетуді жөндеу және мұнай кәсіпшілік жабдықтарын монтаждауға арналған агрегаттар. Мұнай электр жабдықтары және газ кәсіпшілігі.
СОӨЖ (45 сағ): Сорғылар. Ұңғымаларды фонтанды экплуатациясына арналған жабдықтар. Ұңғымаларды штангалы сорғы экплуатациясына арналған жабдықтар. Газлифтной ұңғымаларды пайдалануға арналған жабдықтар. Жер асты ұңғыларын жөндеуге арналған жабдықтар. Ұңғымаларда технологиялық операцияларды жүргізуге арналған жабдықтар. Қабаттардың мұнай беруін арттыруға арналған жабдықтар.  Қызмет көрсетуді жөндеу және мұнай кәсіпшілік жабдықтарын монтаждауға арналған агрегаттар. Мұнай электр жабдықтары және газ кәсіпшілігі. 
ПОӘК Мұнайгаз кәсіпшілік жабдықтары – ENGO 3212: 
Дәрістер (15 сағ.): Құбырлардың зақымдану түрлері және олардың пайда болу себептері. Ішкілік құбырлық тазарту және құбырішілік диагностикасы, магистральдық газ-мұнай құбырлары. Аварияларды нықтау әдістері және оларды газ-мұнай құбырларда жою.  Авария салдарын жою және газ-мұнай құбырларда судың ысырап болуы. Техникалық қызмет көрсетуде желілік бөлігінің магистралдық мұнай-газ құбырлары. Магистральды мұнай-газ құбырларын тоттанудан қорғау.
Практика (15 сағ.): Құбырлардың зақымдану түрлері және олардың пайда болу себептері. Ішкілік құбырлық тазарту және құбырішілік диагностикасы, магистральдық газ-мұнай құбырлары. Аварияларды нықтау әдістері және оларды газ-мұнай құбырларда жою.  Авария салдарын жою және газ-мұнай құбырларда судың ысырап болуы. Техникалық қызмет көрсетуде желілік бөлігінің магистралдық мұнай-газ құбырлары. Магистральды мұнай-газ құбырларын тоттанудан қорғау.
СӨЖ (30 сағ): Құбырлардың зақымдану түрлері және олардың пайда болу себептері. Ішкілік құбырлық тазарту және құбырішілік диагностикасы, магистральдық газ-мұнай құбырлары. Аварияларды нықтау әдістері және оларды газ-мұнай құбырларда жою.  Авария салдарын жою және газ-мұнай құбырларда судың ысырап болуы. Техникалық қызмет көрсетуде желілік бөлігінің магистралдық мұнай-газ құбырлары. Магистральды мұнай-газ құбырларын тоттанудан қорғау.
СОӨЖ (30 сағ): Құбырлардың зақымдану түрлері және олардың пайда болу себептері. Ішкілік құбырлық тазарту және құбырішілік диагностикасы, магистральдық газ-мұнай құбырлары. Аварияларды нықтау әдістері және оларды газ-мұнай құбырларда жою.  Авария салдарын жою және газ-мұнай құбырларда судың ысырап болуы. Техникалық қызмет көрсетуде желілік бөлігінің магистралдық мұнай-газ құбырлары. Магистральды мұнай-газ құбырларын тоттанудан қорғау. 
ПОӘК Мұнайгаз ісінің негізі– ONGD 2213:
Дәрістер (15 сағ): Кіріспе дәрістер, дисциплинамен танысу. Отандық мұнай және газ өнеркәсібі. Негіздері-мұнайгаз кәсіпшілік геологиясы. Мұнай және газ кенорындарының сипаттамасы. Мұнай және газдың физикалық қасиеттері. Іздеу және кен орындарын барлау, мұнай және газ. Мұнай және газ ұңғымаларын бұрғылау. Ұңғымаларды бұрғылау тәсілдері,. Бұрғылау қашаулары. Бұрғылау қашауларын тағайындау және жіктеу. Бұрғылау колоннасы. Бұрғылау бағанасының құрамы мен тағайындалуы. Ұңғымаларды жуу және үрлеу. Жуу сұйықтығының тағайындалуы және олардың жіктелуі. Режимде бұрғылау және қашау жұмысының көрсеткіштері туралы түсінік. Скважиналардың қисаюы. Тік ұңғымаларды қисаю себептері. Қабаттарды айыру және ұңғымаларды аяқтау. Мұнай, газ және газконденсатты кен орындарын игеру. Қазу жүйесі. Мұнай және газ құбыр көлігінің негіздері. Магистральды құбырларды тұрғызу құрамы. Кәсіпшілік жинау және мұнай және газ дайындау. Мұнай және мұнай өнімдерін сақтау. Мұнай және мұнай өнімдерін жерасты қоймалау.
Практикалық сабақтар (15 сағат): Қабаттың өткізгіштігін анықтау. Мұнай тығыздығын анықтау. Мұнай тұтқырлығын анықтау. Табиғи газ тығыздығын анықтау. Мұнай қорын анықтау. Газ қорларын анықтау. Өндіруші ұңғымада қабат қысымын анықтау. Су айдау процесінің негізгі көрсеткіштерін анықтау. Процесс атқылауында ең төменгі қысымын қамтамасыз етілуін анықтау. Газлифтной ұңғымада оңтайлы және ең жоғары дебитті анықтау. Оңтайлы қысымды қабылдау және түсіру тереңдігін ШСН анықтау. Газ ұңғымасын дебитті есептеу. Мұнай және газ құбырының бірлескен кезіндегі қозғалысын есептеу.  Сепараторлардың жинау және мұнай және газ дайындау үшін негізгі көрсеткіштерін есептеу.
СӨЖ (30 сағ.): Мұнай және газ кен орындары (15 сағ.). Бұрғылау, өндіру, қазу жүйесі, мұнай дайындау, кен орындарында мұнайды тасымалдау және сақтау (15 сағ.).
СОӨЖ (30 сағ): Негіздері-мұнайгаз кәсіпшілік геологиясы. Мұнай және газ кенорындарының сипаттамасы. Мұнай және газдың физикалық қасиеттері. Іздеу және кен орындарын барлау, мұнай және газ. Мұнай және газ ұңғымаларын бұрғылау. Ұңғымаларды бұрғылау тәсілдері,. Бұрғылау қашаулары. Бұрғылау қашауларын тағайындау және жіктеу. Бұрғылау колоннасы. Бұрғылау бағанасының құрамы мен тағайындалуы. Ұңғымаларды жуу және үрлеу. Жуу сұйықтығының тағайындалуы және олардың жіктелуі. Режимде бұрғылау және қашау жұмысының көрсеткіштері туралы түсінік. Скважиналардың қисаюы. Тік ұңғымаларды қисаю себептері. Қабаттарды айыру және ұңғымаларды аяқтау. Мұнай, газ және газконденсатты кен орындарын игеру. Қазу жүйесі. Мұнай және газ құбыр көлігінің негіздері. Магистральды құбырларды тұрғызу құрамы. Кәсіпшілік жинау және мұнай және газ дайындау. Мұнай және мұнай өнімдерін сақтау. Мұнай және мұнай өнімдерін жерасты қоймалау.

	Оқытудың нәтижелері
	Зерделеу нәтижесінде студент білуге тиіс:
1. Шөгінді жыныстардың құрылымы, мұнай және газ сілемінің сипаты, мұнай және табиғи газдың пайда болуы;
2. Геофизикалық және геохимиялық барлаудың (сейсмикалық және электрлібарлау) жүргізілуі; 
3. Қащау конструкциясы, бұрғылау қондырғысы және сорғылар, станок-тербелмелер, қондырғыларды жинау үшін типтер мен конструкциялар, мұнай және газ дайындау.
Білу қажет:
1. Құрылымдық картаны құру,іздестіру-барлау кезеңдерінде стратиграфиялық разрезі жиынтығын құру;
2. Таңбалау және конструктивті ерекшеліктеріне қарай шарошкалы қашауды тағайындау және типтерді анықтау;
3. Бұрғылау бағанасы, бұрғылау тербелме, бұрғылау қондырғысы конструкциясын,   жинауға арналған қондырғы конструкциясын, мұнай және газды дайындау мен жинауды мұқият қадағалау.


	Қортынды бақылау формасы
	Курс, жоба, емтихан

	Кредит алу шарттары
	Қарастырылған модульде барлық жұмыстардың орындалуы:
- сабақтарға міндетті түрде қатысу;
- конспект болуы;
- практикалық сабақтардың тапсырмаларын орындау;
- тапсырмалардың уақытылы тапсырылуы;
- аралық және ағымдық бақылау жұмыстарын табысты тапсыру;
- курстық жұмысты табысты тапсыру.
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